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Współpraca z zagranicą Województwa Dolnośląskiego

w roku 2006

Rok 2006 był rokiem stabilizacji i pogłębiania istniejących kontaktów Dolnego Śląska z partnerskimi regionami zagranicznymi. Podstawą takiego działania były znowelizowane przez Sejmik Województwa Dolnośląskiego pod koniec 2005 roku „Priorytety współpracy zagranicznej”. Dokument ten został przełożony na 10 języków, którymi posługują się nasi partnerzy zagraniczni (angielski, francuski, niemiecki, włoski, hiszpański, duński, szwedzki, czeski, rosyjski, ukraiński) i wraz z dwujęzycznymi wersjami porozumień o współpracy z poszczególnymi regionami wydany w formie broszurowej. Wydrukowana broszura okazała się bardzo przydatna w ciągu roku, rozdawaliśmy ją zarówno przedstawicielom samorządów na Dolnym Śląsku, jak i podczas wizyt zagranicznych.

Do ważniejszych wydarzeń we współpracy zagranicznej w roku 2006 można zaliczyć powołanie trójstronnej platformy współpracy, której zadaniem będzie intensyfikacja współdziałania pomiędzy Dolnym Śląskiem, Saksonią i Krajami Czeskimi (Libereckim, Pardubickim i Kralowohradeckim). Spotkanie inicjujące odbyło się w lutym w Zittau z udziałem przedstawicieli władz wszystkich regionów.

29 czerwca Sejmik Województwa Dolnośląskiego podjął uchwałę o przystąpieniu do Zgromadzenia Regionów Europy (Assembly of European Regions). Organizacja ta z siedzibą w Strasburgu zrzesza 250 regionów z 30 krajów europejskich. Od utworzenia w 1985 roku jest ruchem politycznym regionów Europy, zaangażowanym w promowanie idei regionalizmu w Europie i rozwój współpracy międzyregionalnej. Województwo Dolnośląskie było już członkiem tej organizacji w latach 1999-2003 odnosząc wiele korzyści z członkostwa. Ożywienie działalności AER pod nowym kierownictwem zachęciło radnych województwa do podjęcia decyzji o ponownym wstąpieniu do stowarzyszenia. W lipcu uchwałę przekazano do Minister Spraw Zagranicznych w celu uzyskania zgody na wstąpienie do AER, zgoda została udzielona w grudniu 2006.

Podczas pierwszego Europejskiego Forum Demograficznego 30 października w Brukseli Członek Zarządu Województwa Dolnośląskiego podpisał Wspólną Deklarację Regionów Europejskich „Zmiany demograficzne jako wyzwanie regionalne”. Dolny Śląsk przystąpił do europejskiej sieci regionów zagrożonych zmianami demograficznymi – spadkiem liczby ludności i starzeniem się społeczeństwa, wyludnianiem metropolii oraz problemami związanymi z integracją mniejszości. Wymiana doświadczeń z europejskim regionami w tej dziedzinie daje szansę na zastosowanie rozwiązań wypracowanych w różnych częściach naszego kontynentu oraz pokazanie własnych osiągnięć. Udział w sieci regionów zagrożonych zmianami demograficznymi zadeklarowała Brandenburgia, Meklemburgia-Pomorze Przednie, Saksonia, Saksonia-Anhalt, Region Środkowoczeski, Kraj Liberecki, północno-zachodnia Anglia oraz Województwo Zachodniopomorskie, Śląsk i Dolny Śląsk.
Nawiązaliśmy także nowe kontakty z Krajem Basków w Hiszpanii i Stanem Parana w Brazylii.

Na przełomie marca i lutego przedstawiciele samorządu Województwa Dolnośląskiego z Wicemarszałkiem Szymonem Pacyniakiem na czele odwiedzili Stan Parana w Brazylii na zaproszenie Związku Kultury Polsko-Brazylijskiej. Podczas wizyty delegacji z Dolnego Śląska w Kurytybie podpisano list intencyjny. W dokumencie tym zadeklarowano współpracę w zakresie rozwoju kontaktów w sferze kultury, edukacji, zdrowia, eksportu, turystyki i handlu.

Marszałek Paweł Wróblewski gościł przedstawicieli władz regionalnych Kraju Basków w dniach 11-12 stycznia. Baskowie przyjechali na Dolny Śląsk z inicjatywy Patxi Lopeza Prezesa Zarządu Wrozamet S.A., którego strategicznym inwestorem są hiszpańskie firmy MCC&Fagor, mające swoje siedziby właśnie w Kraju Basków, jednym z najprężniej rozwijających się regionów Hiszpanii. W następstwie tej wizyty już 11 lipca Marszałek Paweł Wróblewski i Prezydent Juan Jose Ibarretxe podpisali list intencyjny o współpracy między Dolnym Śląskiem i Krajem Basków. Głównymi dziedzinami współdziałania będą: zarządzanie funduszami europejskimi, rozwój gospodarczy, technologia i innowacje, edukacja i turystyka.

Poniżej została omówiona dokładniej współpraca z poszczególnymi regionami i instytucjami.

Współpraca z Saksonią (Niemcy)

Najważniejszym wydarzeniem we współpracy Dolnego Śląska z Saksonią było podpisanie 7 lipca Wspólnego Oświadczenia Departamentu Spraw Społecznych Urzędu Marszałkowskiego Województwa Dolnośląskiego i Saksońskiego Ministerstwa Edukacji o współpracy w zakresie edukacji szkolnej. Porozumienie podpisano w Landtagu Saksońskim w Dreźnie podczas wspólnego posiedzenia Komisji Kultury, Nauki i Edukacji oraz Komisji Rozwoju Turystyki, Rekreacji i Sportu Sejmiku Województwa Dolnośląskiego z Komisją Szkolnictwa i Sportu Landtagu Saksonii. Głównym celem podpisanego dokumentu jest upowszechnianie nauki języka kraju sąsiada w kształceniu szkolnym i pozaszkolnym, współpraca w zakresie dokształcania nauczycieli, współdziałanie administracji szkolnych. 
Ważnym wydarzeniem było VII już posiedzenie Dolnośląsko-Saksońskiej Grupy Roboczej, które odbyło się w Dreźnie w dniach 30 i 31 maja. Celem posiedzenia było dokonanie oceny działalności Grupy Roboczej w latach 2005/2006 oraz ustalenie programu pracy Grupy na następne lata. Gościem spotkania był Konsul Generalny Rzeczpospolitej Polskiej w Lipsku Ryszard Król. Na zakończenie obrad wystąpił szef Saksońskiej Kancelarii Stanu minister Hermann Winkler. Grupa obradowała w ośmiu podgrupach roboczych: gospodarka i praca, środowisko i rolnictwo, zagospodarowanie przestrzenne, komunikacja, przejścia graniczne, sprawy wewnętrzne (zarządzanie kryzysowe, policja, straż pożarna), kultura, nauka i edukacja, sprawy socjalne (polityka zdrowotna, sprawy społeczne), koordynacyjna. Podczas spotkania uzgodniono priorytety współpracy na najbliższe miesiące: zorganizowanie w 2007 roku Polsko-Saksońskiego Forum Gospodarczego; współpraca w zakresie uzyskiwania energii ze źródeł odnawialnych oraz wymiana doświadczeń na temat innowacyjności gospodarki; konsultacje na temat głównych zagadnień polityki pracy oraz wykorzystania Europejskiego Funduszu Społecznego w okresie 2007-2013; zorganizowanie dwustronnego spotkania na temat przyszłej współpracy w zakresie turystyki; stworzenie transgranicznej sieci edukacji ekologicznej jako trójstronnego projektu UE; podpisanie umowy o dofinansowaniu oraz umowy o partnerstwie dla ED-C III i rozpoczęcie prac nad projektem ED-C III (Europejski Korytarz Rozwoju III) - „Via Regia”; uzgodnienie koncepcji dodatkowych przejść granicznych między Saksonią i Polską oraz zorganizowanie jesienią 2006 roku we Wrocławiu II konferencji na temat transgranicznej komunikacji kolejowej; wymiana doświadczeń w zakresie współpracy transgranicznej w zakresie ruchu drogowego, mająca na celu zmniejszenie liczby śmiertelnych ofiar wypadków drogowych; podpisanie w lipcu 2006 roku w Dreźnie oświadczenia Departamentu Spraw Społecznych Urzędu Marszałkowskiego Województwa Dolnośląskiego i Saksońskiego Ministerstwa Edukacji o współpracy w zakresie edukacji szkolnej; partnerstwo w celu wdrożenia Programu UE „Leonardo da Vinci” w zakresie szkolnictwa wyższego na podstawie umowy kooperacyjnej zawartej między uczestniczącymi w nich instytucjami; przygotowanie wspólnej konferencji na temat podniesienia jakości życia seniorów; ukonstytuowanie się trójstronnego gremium współpracy i rozpoczęcie przez nie działalności zgodnie z założeniami przyjętymi na lutowym spotkaniu głów regionów w Zittau.

Do ważniejszych wydarzeń w roku 2006 można zaliczyć powołanie trójstronnej platformy współpracy, której zadaniem będzie intensyfikacja współdziałania pomiędzy Dolnym Śląskiem, Saksonią i Krajami Czeskimi (Libereckim, Pardubickim i Kralowohradeckim). W tym celu 16 lutego 2006 odbyło się w Zittau na zaproszenie Premiera Wolnego Państwa Saksonia prof. Milbradta spotkanie Marszałka Województwa Dolnośląskiego Pawła Wróblewskiego z Petrem Skokanem Hetmanem Kraju Libereckiego, Pavlem Bradikiem Hetmanem Kraju Kralowohradeckiego oraz Ivo Tomanem reprezentantem Kraju Pardubickiego. Gośćmi spotkania byli Minister Rozwoju Regionalnego Republiki Czeskiej Jiri Patocka, Wojewoda Dolnośląski Krzysztof Grzelczyk oraz Konsulowie Generalni RP Ryszard Król i Republiki Czeskiej Tomas Podivinsky. Głównym zadaniem trójstronnej platformy współpracy będzie niwelowanie różnic administracyjnych oraz wzmocnienie konkurencyjności wspólnej przestrzeni gospodarczej. Podczas spotkania strony ustaliły, że będą ściślej współpracować w kwestii wspierania gospodarki, komunikacji, środowiska, rozwoju przestrzennego oraz turystyki. Ustalono też, że należy w pierwszej kolejności dokonać inwentaryzacji problemów i poprawić jakość przepływu informacji pomiędzy regionami. Premier Saksonii Georg Milbradt powiedział, że ze względu na położenie geograficzne należy zaprosić do trójstronnego gremium również Kraj Usti nad Łabą. Istotna będzie również współpraca w zakresie bezpieczeństwa i ochrony przez katastrofami. Ważny jest również wspólny marketing transgraniczny, należy bowiem prezentować się na zewnątrz wspólnie jako jeden silny region. Należy niwelować również bariery językowe, utrudniające trójnarodową współpracę, oraz bariery wynikające z różnych struktur administracyjnych. 14 września w Dreźnie odbyło się robocze trójstronne spotkanie ekspertów dotyczące platformy współpracy dolnośląsko-saksońsko-północnoczeskiej. 22 listopada zorganizowano pierwsze spotkanie grupy ds. turystyki w ramach nowopowstałego trójstronnego gremium regionalnego. Spotkanie odbyło się w Dreźnie z racji tego, że przewodniczenie temu ciału do końca roku 2006 leżało po stronie niemieckiej. Wzięli w nim udział przedstawiciele Wydziału Turystyki, Kultury Fizycznej i Sportu oraz przedstawiciel Wydziału Współpracy z Zagranicą i Regionami Europejskimi. 

Dolny Śląsk zaprezentował się po raz pierwszy podczas Międzynarodowych Targów Grüne Woche w Berlinie (13 stycznia). Promowano m. in. produkty ekologiczne z dolnośląskich gospodarstw oraz ofertę ekoturystyczną regionu. Podczas targów odbyło się spotkanie Wicemarszałka Pacyniaka z Sekretarzem Stanu w Ministerstwie Środowiska i Rolnictwa Saksonii Wolfem-Eberhardem Kuhlem, podczas którego rozmawiano o współpracy w dziedzinie rolnictwa.

Na Dolnym Śląsku 7 czerwca przebywali z wizytą przedstawiciele Saksońskiego Landtagu frakcji CDU. Z delegacją spotkał się w Sejmiku Województwa Dolnośląskiego Przewodniczący Sejmiku Stanisław Jurcewicz oraz Radny z Komisji Współpracy Zagranicznej Jarosław Kurzawa. Organizatorem przyjazdu delegacji była Dolnośląska Izba Rolnicza. Z kolei 20 października  odbyła się wizyta burmistrzów z powiatu Mitweida z Saksonii w Sejmiku Województwa Dolnośląskiego. Delegacja spotkała się z Przewodniczącym Sejmiku Dolnośląskiego Stanisławem Jurcewiczem, Członkiem Komisji Współpracy Zagranicznej Sejmiku Jarosławem Kurzawą oraz przedstawicielami Urzędu Marszałkowskiego. Celem wizyty było zapoznanie się ze strukturami oraz zadaniami administracji regionalnej i państwowej.
Na zaproszenie Saksońskiego Ministra Oświaty Steffena Flatha w spotkaniu Forum PISA, zorganizowanym w Saksońskim Landtagu 9 lutego wziął udział Członek Zarządu Województwa Dolnośląskiego Andrzej Pawluszek. Forum PISA to krąg decydentów ze świata polityki, gospodarki i administracji w Saksonii oraz dziennikarzy. Głównym referentem podczas Forum był prof. dr Manfred Prenzel, Dyrektor Konsorcjum PISA i jednocześnie dyrektor Instytutu Pedagogiki i Nauk Przyrodniczych w Kiel. Profesor w sposób wyczerpujący przedstawił wyniki badań porównawczych krajów niemieckich, także w kontekście międzynarodowym. Celem spotkania było zaproponowanie zmian w systemie edukacji w Saksonii.

Wicemarszałek Artur Paprota wziął udział w XII posiedzeniu Polsko-Niemieckiej Rady Ochrony Środowiska w miejscowości przygranicznej Schwedt w Saksonii (10-11 kwietnia). Podczas spotkania została podpisana polsko-niemiecka umowa o realizacji konwencji o ocenach oddziaływania na środowisko w kontekście transgranicznym.


Bardzo intensywne kontakty w roku 2006 istniały między przedstawicielami Wojewódzkiego Biura Urbanistycznego i branżowymi partnerami saksońskimi. Krótko omówiono je poniżej.

8-11 maja w Reinhardtsgrimma w Saksonii odbyło się 3. seminarium projektu R.E.N.E. (Rural Extension Network in Europe), realizowanego w ramach Inicjatywy Wspólnotowej INTERREG III C. Tematyka skupiała się na zintegrowanym systemie wiedzy rolniczej jako ważnym czynniku wpływającym na rozwój przestrzeni wiejskiej. W seminarium uczestniczyli pracownicy Wojewódzkiego Biura Urbanistycznego. 

11-12 maja w Dreźnie (Saksonia) odbyło się 5. Saksońskie Sympozjum GIS (European Union Cross-Border GI & SDI in Europe of Regions). Podczas spotkania poruszono m.in. problematykę interoperacyjności geodanych i geousług oraz przedyskutowano możliwości wykorzystania systemów informacji geograficznej w zrównoważonym rozwoju regionów europejskich i transgranicznym planowaniu przestrzennym. Na sympozjum pracownik Wojewódzkiego Biura Urbanistycznego dr Jan Blachowski zaprezentował interaktywną mapę „Opracowania ekofizjograficznego dla województwa dolnośląskiego”, która wzbudziła wśród uczestników duże zainteresowanie. Szczególną uwagę zwrócono na bogactwo dostępnych informacji.

W Chemnitz w Saksonii 16-17 maja odbyło się spotkanie grupy roboczej projektu Tecnoman Perspectives realizowanego w ramach Inicjatywy Wspólnotowej Interreg III B Cadses. Na posiedzeniu omówiono dotychczasową współpracę, zaproponowano kształt dokumentu podsumowującego projekt, jak również poddano pod dyskusję formy dalszej współpracy w nowym okresie programowym Unii Europejskiej w latach 2007-2013. W spotkaniu uczestniczyła Magdalena Belof Kierownik Zespołu Projektów Międzynarodowych i Kontaktów Zagranicznych Wojewódzkiego Biura Urbanistycznego.

W Lohmen w Saksonii 18-19 maja odbyło się 3. posiedzenie Komisji Mieszanej ds. budowy połączenia drogowego w Euroregionie Nysa pomiędzy miastami Bogatynia, Hrádek nad Nisou i Zittau. W spotkaniu uczestniczył Dyrektor Wojewódzkiego Biura Urbanistycznego Tomasz Polański.

W miejscowości Gross Krauscha (Niemcy) odbyły się 21 marca 9. warsztaty grupy roboczej ds. planowania regionalnego regionów Górnych Łużyc i Dolnego Śląska. Tematem spotkania było projektowane drogowe przejście graniczne Deschka–Pieńsk. Przedstawiciele strony polskiej i niemieckiej podkreślili potrzebę realizacji przejścia granicznego oraz poddali ocenie warianty jego lokalizacji. W warsztatach województwo dolnośląskie reprezentowali: Andrzej Jakubowski (Dyrektor Dolnośląskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich we Wrocławiu) oraz Wojciech Maleszka (pracownik Wojewódzkiego Biura Urbanistycznego).

18-19 lipca w Dreźnie odbyła się konferencja rozpoczynająca projekt „ED-C III Via Regia” – realizowany w ramach Programu Sąsiedztwa Interreg III B Cadses. Inicjatywa „ED-C III” ma na celu wzmocnienie III Paneuropejskiego Korytarza Transportowego (European Development Corridor III) jako pasma rozwoju oraz wykorzystanie impulsów do rozwoju społeczno-gospodarczego regionów położonych wzdłuż tego korytarza. Wojewódzkie Biuro Urbanistyczne reprezentowali Dyrektor Tomasz Polański i Wojciech Maleszka.
Pracownik Wojewódzkiego Biura Urbanistycznego od 21 sierpnia przebywał na trzytygodniowym stażu u naszego saksońskiego partnera w Regionalnym Związku Planowania Oberlausitz-Niederschlesien, który umożliwił zapoznanie się z działalnością jednostki planistycznej u zachodniego sąsiada oraz ze specjalistycznym językiem niemieckim.

Na uroczyste obchody Dożynek Wojewódzkich w Kobierzycach 27 sierpnia zostali zaproszeni przedstawiciele czeskich i niemieckich regionów partnerskich. Saksonię reprezentował Minister Rolnictwa i Środowiska Stanislaw Tilich.

W ramach polsko-saksońskiej wymiany doświadczeń z zakresu kształcenia i doskonalenia w dziedzinach rolniczych w dniach 23-25 stycznia 20-osobowa grupa przedstawicieli szkół z Dolnego Śląska specjalizujących się w kształceniu zawodowym, reprezentantów izby rolniczej, centrum doskonalenia nauczycieli oraz Urzędu Marszałkowskiego złożyła wizytę w Saksonii i wzięła udział w seminarium na temat rezultatów zmian strukturalnych w rolnictwie w Saksonii. Seminarium było połączone z poznawaniem stosowanych rozwiązań praktycznych. Pomysł tego przedsięwzięcia zrodził się na konferencji na temat oceny stanu szkolnictwa rolniczego na Dolnym Śląsku i sytuacji oświaty rolniczej, która odbyła się w grudniu 2005 w Krzyżowicach. 

Wydział Współpracy z Zagranicą i Regionami Europejskimi oraz Wydział Edukacji umożliwił młodzieży z Zespołu Szkół Ogólnokształcących nr 5 oraz z Ośrodka Szkolno-Wychowawczego Dzieci Niesłyszących zwiedzanie Landtagu Saksonii 29 listopada.
20 października została zorganizowana wizyta Międzynarodowego Parlamentu Dzieci i Młodzieży Nysa Bogatynia-Hradek nad Nysą-Zittau. Z trzydziestoosobową grupą młodzieży z Polski, Czech i Niemiec spotkali się przedstawiciele samorządu województwa dolnośląskiego: Dyrektor Departamentu Rozwoju Regionalnego, Dyrektor Wydziału Współpracy z Zagranicą i Regionami Europejskimi oraz Dyrektor Kancelarii Sejmiku. Podczas spotkania przedstawione zostały informacje na temat Dolnego Śląska, rozwoju gospodarczego i współpracy zagranicznej

Władze samorządowe Województwa Dolnośląskiego aktywnie włączyły się we wspieranie inicjatywy Görlitz i Zgorzelca ubiegających się o tytuł Europejskiej Stolicy Kultury 2010. Przedstawiciele Urzędu Marszałkowskiego Województwa Dolnośląskiego często uczestniczyli w spotkaniach promujących oba miasta. 
Otwarcie kolejnej edycji Collegium Pontes w Görlitz zorganizowano w dniach 12-13 czerwca. W uroczystościach uczestniczyli Konsulowie Generalni Niemiec, Polski i Republiki Czeskiej. Urząd Marszałkowski Województwa Dolnośląskiego reprezentował Paweł Moras, Dyrektor Departamentu Spraw Społecznych. 

8-9 czerwca w Dusznikach odbyło się spotkanie Grupy Roboczej dla programu współpracy transgranicznej Dolny Śląsk-Saksonia w ramach Europejskiej Współpracy Terytorialnej 2007-2013, w którym wzięła udział przedstawicielka Wojewódzkiego Biura Urbanistycznego.

Urząd Marszałkowski Województwa Dolnośląskiego (Wydział Współpracy z Zagranicą i Regionami Europejskimi) we współpracy z Dolnośląskim Urzędem Wojewódzkim był koordynatorem po stronie polskiej III Polsko-Saksońskiego Forum Gospodarczego w Lipsku (20 czerwca). Podczas forum Urząd Marszałkowski był reprezentowany przez Mieczysława Ciurlę, Dyrektora Departamentu Rozwoju Regionalnego. Do uczestnictwa w Forum zgłosiło się 50 przedsiębiorców z Dolnego Śląska.


W sesji wrocławskiej 3. Uniwersytetu Otwartego „Rozwój regionalny a mobilność miejsc pracy” organizowanego przez Fundację France-Pologne pour l’Europe przy współpracy m.in. Urzędu Marszałkowskiego Województwa Dolnośląskiego (13-15 października) na zaproszenie Wydziału Współpracy z Zagranicą i Regionami Europejskimi wziął czynny udział przedstawiciel z Saksonii.
Eksperci z Saksonii, wraz z ekspertami duńskimi, szwedzkimi, czeskimi i francuskimi wzięli udział w 5. Europejskich Dniach Oszczędzania Energii organizowanych we Wrocławiu w dniach 14-17 listopada przez Stowarzyszenie na Rzecz Zrównoważonego Rozwoju z naszego regionu. Wydarzenie to objął patronatem Marszałek Województwa Dolnośląskiego.
Urząd Marszałkowski Województwa Dolnośląskiego uruchomił 27 czerwca tzw. „System ewidencji projektów planowanych do realizacji w ramach Europejskiej Współpracy Terytorialnej (EWT) 2007-2013”. Program ten jest kontynuacją wdrażanej Inicjatywy Wspólnotowej Interreg III A. Celem systemu było prawidłowe określenie potrzeb regionu w zakresie współpracy z Saksonią i z Czechami, a dzięki temu w przyszłości bardziej efektywne wykorzystanie środków Unii Europejskiej w regionie jeleniogórsko-wałbrzyskim. Wszystkie dolnośląskie podmioty zainteresowane współpracą przygraniczną z Saksonią i Czechami mogły zgłaszać do tego systemu przedsięwzięcia planowane do realizacji w nowym okresie programowania 2007-2013. Uzyskane dane zostały wykorzystywane do programowania współpracy przygranicznej na Dolnym Śląsku. 

W październiku i listopadzie na Dolnym Śląsku odbywali staż Christine Steinacker, urzędniczka Saksońskiego Ministerstwa Spraw Socjalnych (w Dolnośląskim Ośrodku Polityki Społecznej) oraz Andreas von Roehl urzędnik Saksońskiej Kancelarii Stanu (w Wydziale Współpracy z Zagranicą i Regionami Europejskimi). Staże odbywały się w ramach prac Dolnośląsko-Saksońskiej Grupy Roboczej. 

Współpraca z Dolną Saksonią (Niemcy)

We Wrocławiu i Jeleniej Górze w dniach 15-16 września odbyły się uroczystości związane z wręczeniem Nagrody Kulturalnej Śląska. W roku 2006 jury Nagrody Kulturalnej obradowało 19 stycznia w Przedstawicielstwie Dolnej Saksonii przy Federacji w Berlinie. Zarząd Województwa Dolnośląskiego podczas spotkania reprezentował Członek Zarządu Andrzej Pawluszek. Spośród zaproponowanych kandydatów wybrano laureatkę z polskiej strony Prof. Małgorzatę Dajewską, zajmującą się szkłem artystycznym, i laureata ze strony niemieckiej rzeźbiarza Siegberta Amlera. Nagrodę specjalną przyznano Towarzystwu im. Edyty Stein. Podczas uroczystości wręczenia nagród przekazano laureatom statuetki Silesia autorstwa Stanisława Wysockiego oraz nagrodę pieniężną w wysokości 20 tys. złotych Towarzystwu im. Edyty Stein. Uroczystość wręczenia Nagrody Kulturalnej Śląska była też okazją do spotkania przedstawicieli Zarządu Województwa Dolnośląskiego z Dolnosaksońskim Ministrem Spraw Wewnętrznych i Sportu Uwe Schünemannem i Szefem Kancelarii Stanu dr Lotharem Hageböllingiem.


Pod koniec roku (15 grudnia) na kolejnym posiedzeniu jury Nagrody Kulturalnej Śląska Kraju Związkowego Dolna Saksonia, w którym wziął udział Członek Zarządu Piotr Borys, wyłoniono laureatów na rok 2007. Nagrodą uhonorowani zostali prof. Jan Miodek i pisarka Renate Schumann oraz Towarzystwo im. Hoffmana von Fallersleben wraz z Instytutem Germanistyki Uniwersytetu Wrocławskiego za całokształt współpracy. Wręczenie Nagrody odbędzie się 8 września 2007 roku w Wolfsburgu-Fallersleben w Dolnej Saksonii.

Delegacja Sejmiku (Wiceprzewodniczący Mirosław Eder, Radny Jarosław Kurzawa) na zaproszenie Prezydenta Landtagu Dolnej Saksonii złożyła wizytę w dolnosaksońskim parlamencie regionalnym w dniach 9–11 marca, ponadto odwiedziła Targi Cebit w Hanowerze.

W dniach 19-21 czerwca odbyła się wizyta Wicemarszałków Artura Paproty, Szymona Pacyniaka oraz Członka Zarządu Andrzeja Pawluszka w Dolnej Saksonii. Rozmowy Andrzeja Pawluszka z Ministrem Spraw Wewnętrznych i Sportu Dolnej Saksonii, Uwe Schunemannem dotyczyły organizacji wręczenia Nagrody Kulturalnej Śląska, a Wicemarszałków Paproty i Pacyniaka z Sekretarzem Stanu w Kancelarii Premiera Dolnej Saksonii, dr. Lotharem Hageböllingiem  przyszłych projektów współpracy między naszymi regionami.


Od 19 do 21 kwietnia w Brunszwiku (Dolna Saksonia) przedstawiciele dolnośląskich szkół zawodowych, Kuratorium Oświaty i Urzędu Marszałkowskiego uczestniczyli w III Sympozjum Kształcenia Zawodowego, które odbyło się w siedzibie Izby Rzemieślniczej w Brunszwiku. Sympozjum przygotowało Dolnosaksońskie Ministerstwo Oświaty. Organizatorzy postawili sobie za cel możliwie najdokładniejsze zaprezentowanie systemów kształcenia zawodowego w Polsce i w Niemczech oraz znalezienie odpowiedzi na pytanie, jak pozyskać uczniów do cyklu kształcenia zawodowego wobec małego zainteresowania absolwentów szkół takim kształceniem.


W Papenburgu (Dolna Saksonia) 3 września odbył się festyn z okazji 60 rocznicy Konstytucji Dolnej Saksonii. Województwo Dolnośląskie zaprezentowało tam stoisko promocyjne połączone z kiermaszem wyrobów rzemieślniczych oraz występami chóru młodzieżowego. Obecne były również inne regiony partnerskie Dolnej Saksonii, w tym województwo wielkopolskie.

3-9 września w Hanowerze odbyła się konferencja specjalistyczna przeznaczona dla organizacji pozarządowych zajmujących się dziećmi i młodzieżą. Do udziału w konferencji zostało zaproszonych pięć organizacji z Dolnego Śląska (Towarzystwo Przyjaciół Dzieci – Oddział Okręgowy w Wałbrzychu, Fundacja Serce – Europejskie Centrum Przyjaźni Dziecięcej ze Świdnicy, Stowarzyszenie Planeta Młodych z Wrocławia, Fundacja „Promyk Słońca” z Wrocławia, Stowarzyszenie na rzecz Dzieci i Młodzieży „Wrocławska galeria młodych” oraz Fundacja „Hobbit” z Wrocławia). Głównym realizatorem przedsięwzięcia był Dolnosaksoński Urząd ds. Socjalnych, Młodzieży i Rodziny. Wydział Współpracy z Zagranicą i Regionami Europejskimi zorganizował wyjazd dolnośląskich organizacji pozarządowych.

Współpraca z Brandenburgią i Berlinem (Niemcy)

Dolny Śląsk zaprezentował się po raz pierwszy podczas Międzynarodowych Targów Grüne Woche w Berlinie (13 stycznia). Promowano m. in. produkty ekologiczne z dolnośląskich gospodarstw oraz ofertę ekoturystyczną regionu. Władze samorządowe reprezentował Szymon Pacyniak, Wicemarszałek Województwa Dolnośląskiego. Grüne Woche to największe i najważniejsze targi branży spożywczej, rolnej i ogrodniczej w Niemczech. Pełnią funkcję instrumentu marketingowego pozwalającego polskim przedsiębiorstwom zaprezentować ofertę eksportową i przeprowadzić test rynkowy oferowanych wyrobów, w tym nowo wprowadzanych na rynek. Najważniejsze miejsce zajmowały produkty rolno-spożywcze: mleczarskie, warzywa i owoce, ryby, mięso oraz wędliny. Na naszym stoisku znalazły  się produkty ośmiu dolnośląskich firm spożywczych. Targom towarzyszyły sympozja, seminaria i konferencje.

Land Brandenburgia zorganizował konferencję gospodarczą „Region Odry”, która odbyła się 5 kwietnia 2006 r. w Berlinie pod hasłem „Sąsiedzi, partnerzy, silny region”. Na zaproszenie Haralda Wolfa Senatora ds. Gospodarki, Pracy i Kobiet oraz Ulricha Junghannsa Ministra Gospodarki Landu Brandenburgii w konferencji wziął udział Wicemarszałek Szymon Pacyniak, a także przedstawiciele województw Zachodniopomorskiego, Lubuskiego i Wielkopolskiego oraz landów Berlin, Brandenburgia, Saksonia i Meklemburgia-Pomorze Przednie, jak również przedstawiciele miast: Gorzowa Wielkopolskiego, Poznania, Szczecina, Wrocławia i Zielonej Góry. Patronat nad konferencją objęły prof. Gesine Schwan oraz Pełnomocnik Ministra Spraw Zagranicznych RP prof. Irena Lipowicz. Celem konferencji było omówienie możliwości stworzenia wspólnego obszaru gospodarczego oraz wyłonienie wspólnych projektów w dziedzinie innowacji, logistyki, transferu technologii, małych i średnich przedsiębiorstw, turystyki, ulepszenia połączeń komunikacyjnych, kooperacji. W przeddzień konferencji odbyło się w Berlinie spotkanie polityczne z udziałem marszałków, wojewodów oraz władz landów nadgranicznych i przedstawicieli dużych miast, po którym wydano oświadczenie.

23 czerwca w zamku w Schwerinie odbyło się uroczyste zakończenie IX edycji konkursu „Polsko-Niemiecka Nagroda Dziennikarska”. Laureatom nagrody wręczył Harald Ringstorff, premier Meklemburgii-Pomorza Przedniego – organizatora konkursu w roku 2006. W kategorii telewizja nagrodę otrzymał Peter Onneken (telewizja hr Fernsehen) za film „25 dni w  Europie – Polsce“,  w kategorii radio laureatem został Philip Banse (rozgłośnia Südwestrundfunk) za reportaż „Pensjonat Büchler – niemieccy bezrobotni i polscy migranci zarobkowi drzwi w drzwi“,  w kategorii radio jury nagrodziło Wacława Stawnego (Polskie Radio) za reportaż „…powieszony na rozkaz Führera…”. W roku 2006 jurorzy nie przyznali nagrody w kategorii prasa, wyróżnili za to dwóch dziennikarzy radiowych. Każdy z laureatów otrzymał po 2,5 tys. euro. W konkursie udział wzięło 99 osób. Konkurs organizowany jest od 1997 roku z inicjatywy rzeczników rządów Saksonii, Brandenburgii i Meklemburgii-Pomorza Przedniego oraz rzeczników marszałków województw zachodniopomorskiego, lubuskiego i dolnośląskiego. Jego celem jest pielęgnowanie i pogłębianie stosunków polsko-niemieckich, poprzez poszerzanie wzajemnej wiedzy o sobie i rzetelną analizę historii obu krajów. Niemieckie kraje i nasze województwa na przemian organizują u siebie uroczystości zakończenia konkursu. W roku 2007 finał odbędzie się na Dolnym Śląsku.
Do Wrocławia przyjechała w dniach 5-6 maja z roboczą wizytą studyjną 9-osobowa delegacja z Ministerstwa Edukacji Brandenburgii. Celem wizyty było nawiązanie współpracy pomiędzy Dolnym Śląskiem a Brandenburgią w zakresie edukacji. Wymieniono informacje na temat prowadzonej współpracy zagranicznej w dziedzinie edukacji przez stronę dolnośląską i brandenburską oraz określono kierunki współpracy. Delegacja odbyła spotkania w Polsko-Niemieckiej Szkole Podstawowej oraz XIII Liceum Ogólnokształcącym we Wrocławiu. 
Województwo Dolnośląskie uczestniczyło w Dniu Polskim w Berlinie organizowanym przez Ambasadę RP z okazji projektu "popKick.06", jednego z najpoważniejszych projektów realizowanych jako imprezy towarzyszące podczas mistrzostw świata w piłce nożnej w Niemczech. "popKick.06" odbywał się 14 czerwca w jednym z najpiękniejszych parków Berlina – Treptower Park, a stoisko promocyjne Dolnego Śląska prezentowane było w dniu rozgrywki Polska-Niemcy pod hasłem "Świat w gościnie u przyjaciół". 

22 czerwca w Zielonej Górze odbyło się spotkanie przedstawicieli Polski i Niemiec, dotyczące projektu DPERON („Polsko-niemiecki obszar rozwoju Odra/Nysa”) z udziałem przedstawiciela Wojewódzkiego Biura Urbanistycznego.

Wizyta Sekretarza Stanu Kraju Związkowego Brandenburgii Wolfganga Krügera i Sekretarza Stanu w Administracji Senackiej ds. Gospodarki, Pracy i Kobiet Volkmara Straucha u Marszałka Województwa Dolnośląskiego Pawła Wróblewskiego 22 czerwca miała na celu podsumowanie wyników konferencji Region Odry, która odbyła się w kwietniu w Berlinie, oraz omówienie współpracy gospodarczej Dolnego Śląska z Berlinem i Brandenburgią.

22 czerwca odbyło się Sympozjum Gospodarcze i Festyn Letni Środowisk Gospodarczych zorganizowane przez Konsulat Generalny Niemiec we Wrocławiu. Tematem tego sympozjum były systemy zapewnienia bezpieczeństwa i logistyka oraz polityczno-gospodarcze perspektywy współpracy między Brandenburgią a Dolnym Śląskiem. Sympozjum prowadził Michael Korf, Prezes Zarządu Stowarzyszenia Europa Forum, a wykłady wygłosili Sekretarz Stanu ds. Gospodarki, Pracy i Kobiet  Administracji Senackiej Berlina oraz Sekretarz ds. Gospodarki Brandenburgii. Sympozjum otworzył Marszałek Województwa Dolnośląskiego 

W Cottbus 1-2 września odbyło się coroczne spotkanie Premiera Brandenburgii z Marszałkami i Wojewodami polskich województw partnerskich, w którym ze strony dolnośląskiej wziął udział Andrzej Pawluszek Członek Zarządu Województwa Dolnośląskiego. Spotkanie przebiegło w bardzo miłej i przyjaznej atmosferze. Służyło umocnieniu i intensyfikacji wzajemnych partnerskich kontaktów. Podczas spotkania uczestnicy wyrazili opinie na temat wzajemnej współpracy oraz obecnej sytuacji w stosunkach polsko-niemieckich. Przedstawiciele Dolnego Śląska wzięli też udział 2 września w Forst w Dniu Brandenburczyka organizowanym corocznie w tym landzie. Urząd Marszałkowski zorganizował stoisko promujące Województwo Dolnośląskie, które cieszyło się bardzo dużym zainteresowaniem. 


Od 11 do 22 grudnia pracownica Wydziału Współpracy z Zagranicą i Regionami Europejskimi odbywała staż w Administracji Senackiej ds. Gospodarki, Pracy i Kobiet w Berlinie, mający na celu poznanie struktur administracyjnych oraz rozwinięcie współpracy.

Współpraca z Alzacją (Francja)
Na zaproszenie władz regionu Alzacji we Freiburgu w Badenii-Wirtembergii w dniach 8–10 lutego w 10 Kongresie „Przyszłość Górnego Renu w rozszerzonej Europie” uczestniczyła delegacja z Dolnego Śląska pod przewodnictwem Radnego Sejmiku Andrzeja Łosia. Kongres Trójstronny zorganizowały trzy regiony współpracujące we wspólnym obszarze Górnego Renu: francuska Alzacja, niemiecka Badenia Wirtembergia i szwajcarski Regio Basilensis. W ramach Kongresu zaprezentowano metody współpracy transgranicznej na obszarze trzech państw o różnych systemach administracyjnych. Jako dodatkową trudność wskazano współpracę z państwem nie należącym do Unii Europejskiej, jakim jest Szwajcaria. Jednocześnie obszar Górnego Renu został zaprezentowany jako jednorodny kulturowo. 
We francuskim regionie od 11 do 13 maja trwały Dni Dolnego Śląska w Alzacji. Dni Dolnego Śląska w Alzacji oraz Dni Alzacji na Dolnym Śląsku organizowane są na przemian od 1997 roku w ramach współpracy międzyregionalnej. Ich celem jest promocja obu regionów, nawiązanie kontaktów przez różnych partnerów i wymiana doświadczeń. W ramach Dni odbywają się m.in. spotkania polityczne oraz imprezy kulturalne. Nasz region w Alzacji w roku 2006 reprezentowali przedstawiciele Zarządu Województwa Dolnośląskiego, Radni Sejmiku, pracownicy Urzędu Marszałkowskiego, reprezentanci dolnośląskich instytucji kultury, środowisk sportowych i eksperci w dziedzinie ochrony środowiska. Podczas Dni Dolnego Śląska w Alzacji Konsul Generalny RP w Strasburgu Piotr Szymanowski wręczył Jeanowi Paulowi Heiderowi Wiceprzewodniczącemu Rady Regionalnej Alzacji Krzyż Kawalerski Orderu Zasługi Rzeczypospolitej Polskiej za działalność na rzecz współpracy międzynarodowej. Podpisany został list intencyjny o współpracy między Narodowym Instytutem Nauk Stosowanych w Strasburgu a Politechniką Wrocławską. Zorganizowano też spotkania grup roboczych, podczas których prowadzono rozmowy na temat współpracy w dziedzinie kultury, sportu, gospodarki, ochrony środowiska i badań naukowych. Przedsięwzięcia kulturalne, jakie miały miejsce w czasie Dni, to: wystawa pt. „Polska współczesna sztuka złotnicza”, wystawa plakatu „Satyrykon”, koncert jazzowy „Trio Stefana Gąsieńca”, koncert wrocławskiego zespołu solistów „Ricordanza” i spektakl Teatru Polskiego pt. „Małe zbrodnie małżeńskie”. Dolnośląska delegacja zwiedziła również siedzibę Parlamentu Europejskiego oraz Zgromadzenia Regionów Europy.
Ważnym wydarzeniem była sesja wrocławska 3. Uniwersytetu Otwartego „Rozwój regionalny a mobilność miejsc pracy” organizowanego przez Fundację France-Pologne pour l’Europe przy współpracy m.in. Urzędu Marszałkowskiego Województwa Dolnośląskiego w dniach 13-15 października. W konferencji uczestniczyło około 350 osób. Poprzednie dwie edycje „Uniwersytetów Otwartych” zorganizowano w 2004 roku Warszawie (temat: Wspólna Polityka Rolna) oraz w 2005 roku w Łodzi (temat: konkurencyjność na europejskim rynku pracy). Stowarzyszenie Francja-Polska dla Europy – a poprzednio Fundacja Francja-Polska – wspomaga działania Samorządu Województwa Dolnośląskiego w rozwijaniu współpracy z regionem partnerskim Alzacją. Kolejna sesja w lutym 2007 roku została zaplanowana w Strasburgu. Sesja została poprzedzona seminarium inauguracyjnym 3. Uniwersytetu Otwartego zorganizowanym 19-20 maja w Strasburgu pod hasłem „Rozwój terytoriów zjednoczonej Europy wobec ogólnoświatowej mobilności siły roboczej i zatrudnienia w perspektywie 2015 roku”, którego celem było przygotowanie dwóch sesji Uniwersytetu Otwartego planowanych we Wrocławiu i w  Strasburgu.

Na początku kwietnia (2-9 kwietnia) przyjechała do naszego regionu młodzież z Alzacji w ramach projektu edukacyjnego „Europejska klasa dziedzictwa”, realizowanego w ramach porozumienia o współpracy kulturalnej pomiędzy Województwem Dolnośląskim i Alzacją. Tematem przewodnim projektu było poznanie dziedzictwa kulturowego obu regionów, których przeszłość i doświadczenia historyczne są podobne. W projekcie uczestniczyło I Liceum Ogólnokształcące im. Tadeusza Kościuszki w Legnicy oraz dwa licea ze Strasburga. Wyjątkową cechą projektu są zajęcia, które mają formę warsztatów realizowanych m.in. w muzeach, obiektach zabytkowych i parkach narodowych. Program warsztatów obejmował m.in.: sztukę i architekturę, osiągnięcia naukowe i przemysłowo-techniczne oraz dziedzictwo przyrodnicze. Wspólne zajęcia odbyły się m.in. w Kościele Pokoju w Jaworze, Legnickim Polu, Złotoryi, Karkonoskim Parku Narodowym oraz w Lubiążu. Andrzej Pawluszek Członek Zarządu Województwa spotkał się z młodzieżą 7 kwietnia. 

W ramach współpracy w dziedzinie sportu w zorganizowanych w dniach 7–8 października Międzynarodowych Zawodach w Podnoszeniu Ciężarów o Srebrną Sztangę we Wrocławiu uczestniczyła grupa sportowców z Alzacji. Organizatorem zawodów było Wojewódzkie Zrzeszenie Sportowców Niepełnosprawnych „Start” we Wrocławiu. W dniach 13-15 października przygotowano wyjazd do Colmar w Alzacji grupy dolnośląskich gimnazjalistów na regionalne zawody pływackie. 


Efektem roboczej wizyty na Dolnym Śląsku Daniela Hechingera, Dyrektora Departamentu Kultury i Sportu w Radzie Regionalnej Alzacji w dniach 6-7 kwietnia, w czasie której uzgodniono program imprez kulturalnych podczas Dni Dolnego Śląska w Alzacji oraz ustalono wstępny harmonogram współpracy kulturalnej na przyszłe lata, zorganizowano kilka imprez kulturalnych. Były to: Prezentacja dokonań artystów z Alzacji na wystawie unikatowej ceramiki francuskiej we Wrocławiu, która trwała od 6 do 22 października. 16-17 listopada przedstawiono filmowy performance w ramach prezentacji "Alzacja na Dolnym Śląsku". 23-24 listopada podczas imprezy "Dolny Śląsk w Alzacji” w Strasburgu pokazano produkcje młodych twórców z Dolnego Śląska z Dziecięcej Wytwórni Filmowej z Wrocławia, film Przemysława Wojcieszka „Doskonałe popołudnie” oraz filmowy performance grupy Karbido. 20-27 marca odbyły się Dni Krajów Francuskojęzycznych we Wrocławiu częściowo sponsorowane przez samorząd Dolnego Śląska.

Od 14 do 16 listopada trwała robocza wizyta na Dolnym Śląsku przedstawicielki Regionu Alzacja z Dyrekcji Kultury i Sportu. Podczas pobytu gościa z regionu partnerskiego omówiono szczegóły związane z zakończeniem trzyletniego projektu w dziedzinie kultury, a także rozpoczęto rozmowy na temat zawarcia nowego trzyletniego porozumienia o współpracy kulturalnej między Alzacją i Dolnym Śląskiem. Odbyła się seria spotkań roboczych, podczas których omówiono dziedziny współpracy, jakie mogłyby się znaleźć w nowym dokumencie, oraz zastanawiano się nad wyborem struktur, które pełniłyby funkcję partnerów operacyjnych.

7 marca we Wrocławiu Joel Le Meur z Narodowego Instytutu Nauk Stosowanych w Strasburgu i Andrzej Radorz profesor Wydziału Podstawowych Problemów Techniki z Politechniki Wrocławskiej spotkali się z pracownikiem Wydziału Współpracy z Zagranicą i Regionami Europejskimi w sprawie planowanego na 12 maja podpisania porozumienia pomiędzy uczelniami oraz finansowania ich współpracy.

Eksperci z Alzacji (wraz z czeskimi, duńskimi, niemieckimi i szwedzkimi) w dniach 14-17 listopada wzięli udział w 5. Europejskich Dniach Oszczędzania Energii organizowanych we Wrocławiu przez Stowarzyszenie na Rzecz Zrównoważonego Rozwoju z naszego regionu. Wydarzenie to objął patronatem Marszałek Województwa Dolnośląskiego.
Współpraca z Ringkjøbing (Dania)

Na zaproszenie Przewodniczącego Regionu Ringkjøbing w dniach 24–27 kwietnia delegacja przedstawicieli Dolnego Śląska z Marszałkiem Województwa Dolnośląskiego na czele złożyła wizytę w duńskim regionie. W składzie delegacji znaleźli się: Przewodniczący Sejmiku i Radny Sejmiku Województwa Dolnośląskiego, Konsul Honorowa Danii, przedstawiciele Politechniki Wrocławskiej, Dyrektor Dolnośląskiej Organizacji Turystycznej i Dyrektorzy Wydziału Współpracy z Zagranicą i Regionami Europejskimi oraz Wydziału Rozwoju Obszarów Wiejskich Urzędu Marszałkowskiego Województwa Dolnośląskiego. Podczas tej rewizyty omówiono dziedziny współpracy z nowym, większym regionem Środkowej Jutlandii (Midtjylland), w skład którego od stycznia 2007 r. wejdzie Ringkjøbing. Wówczas dotychczasowe porozumienie Województwa Dolnośląskiego z Ringkjøbing przestanie obowiązywać. Dlatego też strona duńska zaproponowała podpisanie nowego porozumienia, którego szczegóły omówiono podczas wizyty. Partnerstwo pomiędzy Regionem Midtjylland oraz Dolnym Śląskiem ma wzmocnić wzajemne kontakty między różnymi instytucjami i przedsiębiorstwami oraz być impulsem do tworzenia projektów współpracy i wymiany doświadczeń w wybranych dziedzinach. Władze samorządowe obu regionów chcą skoncentrować wspólne działania przede wszystkim na ochronie zdrowia, rozwoju regionalnym, nowych technologiach, kulturze i turystyce oraz na pozyskiwaniu funduszy na realizację projektów, m.in. z programów Unii Europejskiej. Oprócz spotkań z władzami Ringkjøbing, wizytowano również Instytut Biznesu i Technologii (HIBAT), gdzie omówiono współpracę pomiędzy tą placówką a Politechniką Wrocławską.

Ważnym wydarzeniem była trójstronna konferencja polsko-czesko-duńska na temat biomasy finansowana przez TAIEX, która miała miejsce w dniach 24-27 marca we Wrocławiu. Wydarzenie to zorganizowały wspólnie Wydział Ochrony Środowiska oraz Wydział Współpracy z Zagranicą i Regionami Europejskimi Urzędu Marszałkowskiego Województwa Dolnośląskiego. W dwudniowej konferencji  wzięli udział przedstawiciele Ringkjøbing (Królestwo Danii) oraz Kraju Kralowohradeckiego (Republika Czeska).

Pod koniec roku (14-17 listopada) eksperci z Danii (Region Ringkjøbing), Szwecji (Västmanland), Niemiec (Saksonia), Republiki Czeskiej (Kraj Kralowohradecki) i Francji (Alzacja) wzięli udział w 5. Europejskich Dniach Oszczędzania Energii organizowanych we Wrocławiu przez Stowarzyszenie na Rzecz Zrównoważonego Rozwoju z naszego regionu. Wydarzenie to objął patronatem Marszałek Województwa Dolnośląskiego.
Współpraca z Västmanland (Szwecja)

W związku z promocją Dolnego Śląska podczas I Międzynarodowego Festiwalu Muzycznego w Västeras dolnośląscy radni odwiedzili w dniach 9-12 sierpnia szwedzki region partnerski Dolnego Śląska. W festiwalu muzycznym wzięła udział Filharmonia Wrocławska. Zorganizowano dwa stoiska promocyjne Dolnego Śląska – w Elite Stadshotelet oraz w Hali Koncertowej w Västeras.

Szwedzki region zaprosił do udziału w seminarium nt. odnawialnych źródeł energii przedstawicieli Dolnego Śląska, Parnu (Estonia), Gloucestershire i West Midlands (Wielka Brytania). Seminarium, które odbyło się w dniach 2–3 października w Västeras, było kontynuacją seminarium zorganizowanego w marcu 2006 roku we Wrocławiu przez TAIEX, Wojewódzki Fundusz Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej oraz dwa wydziały Urzędu Marszałkowskiego: Wydział Ochrony Środowiska oraz Wydział Współpracy z Zagranicą i Regionami Europejskimi. W seminarium w Västeras wzięli udział przedstawiciele Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej oraz Stowarzyszenia na Rzecz Zrównoważonego Rozwoju we Wrocławiu.

Pod koniec roku (14-17 listopada) eksperci z Danii (Region Ringkjøbing), Szwecji (Västmanland), Niemiec (Saksonia), Republiki Czeskiej (Kraj Kralowohradecki) i Francji (Alzacja) wzięli udział w 5. Europejskich Dniach Oszczędzania Energii organizowanych we Wrocławiu przez Stowarzyszenie na Rzecz Zrównoważonego Rozwoju z naszego regionu pod patronatem Marszałka Województwa Dolnośląskiego.
Współpraca z Emilią Romagną (Włochy)

W roku 2006 współpraca z włoskim regionem była skoncentrowana na problemach polityki młodzieżowej, edukacji i szkolenia zawodowego.


Wizyta przedstawicieli Departamentu Edukacji administracji regionalnej Emilii Romanii na Dolnym Śląsku w dniach 22-25 marca miała na celu zorientowanie się w możliwościach współpracy w dziedzinie szkolnictwa zawodowego z wykorzystaniem funduszy unijnych. Na spotkaniach rozmawiano z reprezentantami Wydziału Funduszy Europejskich i Polityki Regionalnej oraz Wydziału Edukacji i Nauki Urzędu Marszałkowskiego, a także z kierownictwem Dolnośląskiego Wojewódzkiego Urzędu Pracy. W następstwie tej wizyty w dniach 29-30 września do Wrocławia przyjechali przedstawiciele 11 centrów szkolenia zawodowego z Emilii Romanii (23 osoby). Dyrektorzy centrów szkoleniowych i kierownicy projektów, którzy tworzyli delegację wizytującą nasz region, nawiązali bezpośrednie kontakty z partnerami z naszego województwa w celu współpracy i wymiany doświadczeń z wykorzystaniem finansowania za środków unijnych. Włoscy partnerzy mają bardzo dobre rozwiązania systemowe jeśli chodzi o szkolnictwo zawodowe, a także duże doświadczenie w staraniach o środki unijne.


Na przełomie lipca i sierpnia w seminarium „Regiony, młodzież, polityka dotycząca młodzieży” w Pinarella di Cervia w Regionie Emilia Romania uczestniczyły dwie osoby z administracji regionalnej (Wydział Edukacji i Wydział Współpracy z Zagranicą i Regionami Europejskimi Urzędu Marszałkowskiego) zajmujące się sprawami młodzieży i współpracy międzyregionalnej oraz 3 przedstawicieli (młodzież) z pozarządowej organizacji młodzieżowej (Związek Harcerstwa Polskiego). Celem seminarium, dofinansowanego ze środków unijnych, w którym uczestniczyli przedstawiciele 10 regionów tworzących sieć, było: nawiązanie kontaktów osobistych; wymiana informacji na temat priorytetów polityki młodzieżowej w poszczególnych regionach; zapoznanie się z nową generacją programów UE na lata 2007-2013 poświęconych młodzieży oraz opracowanie planu pracy na lata 2007-2008 w dziedzinie polityki młodzieżowej.


Z kolei w dniach 2-12 lipca 5-osobowa grupa młodzieży z Dolnego Śląska (z liceum w Lubinie) uczestniczyła w międzynarodowym obozie poświęconym edukacji dla pokoju w Monte Sole w regionie Emilia Romagna. Obóz poprzedziło w czerwcu spotkanie trenerów przygotowujących program z udziałem przedstawicielki z Dolnego Śląska (nauczycielka z Lubina).


W trakcie roboczej wizyty przedstawicielki Urzędu Marszałkowskiego w Bolonii (6-10 lutego) podczas licznych spotkań z politykami i reprezentantami administracji regionu Emilia Romania ustalono szczegóły wspólnych przedsięwzięć w dziedzinie wykorzystania funduszy unijnych, edukacji i szkoleń, polityki społecznej i współpracy w programach dotyczących młodzieży.


Przedstawicielka Wrocławskiego Centrum Transferu Technologii uczestniczyła w targach i konferencji „Badania naukowe dla biznesu 2006” (11-12 maja) w centrum wystawienniczym w Bolonii. Nawiązane kontakty powinny zaowocować współpracą wrocławskiego centrum z podobnymi placówkami w regionie Emilia Romagna.

Współpraca z Krajem Basków (Hiszpania)

Nawiązaliśmy pierwsze kontakty między samorządem baskijskim i dolnośląskim. 

Marszałek Paweł Wróblewski gościł przedstawicieli władz regionalnych Kraju Basków w dniach 11-12 stycznia. Baskowie przyjechali na Dolny Śląsk z inicjatywy Patxi Lopeza – prezesa zarządu Wrozamet S.A., którego strategicznym inwestorem są hiszpańskie firmy MCC&Fagor, mające swoje siedziby właśnie w Kraju Basków, jednym z najprężniej rozwijających się regionów Hiszpanii. Hiszpańska delegacja (m.in. Inaki Telletxea Wiceminister Przemysłu i Handlu i Marian Elorza zajmująca się sprawami współpracy zagranicznej w tym ministerstwie) spotkała się również z prezesem Dolnośląskiej Izby Gospodarczej oraz przedstawicielami Politechniki Wrocławskiej.


W następstwie tej wizyty już 11 lipca Marszałek Paweł Wróblewski i Prezydent Juan Jose Ibarretxe podpisali list intencyjny o współpracy między Dolnym Śląskiem a Krajem Basków. Prezydentowi Juanowi Jose Ibarretxe towarzyszyli Anna Aguirre, Minister ds. Przemysłu, Handlu i Turystyki oraz przedstawiciele Gabinetu Prezydenta, Departamentu Przemysłu, Handlu i Turystyki, Agencji Rozwoju Regionalnego SPRI i regionalni dziennikarze (18-osobowa delegacja). Baskowie byli zainteresowani otwarciem we Wrocławiu swojego biura regionalnego. Biuro to rozpoczęło działalność już jesienią 2006. Władze samorządowe Dolnego Śląska i Rząd Kraju Basków zamierzają współpracować w dziedzinie zarządzania funduszami europejskimi, rozwoju gospodarczego, technologii i innowacji, edukacji oraz turystyki. Uzgodniono, że w pierwszej połowie roku 2007 przedstawiciele samorządu dolnośląskiego złożą wizytę w Kraju Basków. 

Współpraca z Obwodem Kirowogradzkim (Ukraina) 

Najważniejszym wydarzeniem we współpracy z tym regionem w roku 2006 były Dolnośląsko-Ukraińskie Spotkania Samorządowe (9-14 października) oraz Festiwal Kultury Ukraińskiej „Ukraina VIVA”. Trzydziestoosobowa grupa samorządowców z Obwodu Kirowogradzkiego wzięła udział 10 października w seminarium pt. „Organizacja i zadania samorządów terytorialnych w Polsce”. Ukraina przygotowuje się do przeprowadzenia reformy administracyjnej. Celem wizyty delegacji z Obwodu Kirowogradzkiego było zapoznanie się z funkcjonowaniem administracji samorządowej wszystkich szczebli w Polsce. Uczestników seminarium przywitał marszałek Paweł Wróblewski oraz Jakow Andrejewicz Bondar, wiceprzewodniczący Kirowogradzkiej Rady Obwodowej. Następnie o „Roli i zadaniach Sejmiku Województwa Dolnośląskiego” mówił Stanisław Jurcewicz, przewodniczący Sejmiku, a o „Zadaniach Urzędu Marszałkowskiego” Janusz Misiewicz, dyrektor Wydziału Organizacyjno-Prawnego Urzędu Marszałkowskiego. Mieczysław Ciurla, dyrektor Departamentu Rozwoju Regionalnego Urzędu zaprezentował Województwo Dolnośląskie, natomiast Alina Majgier, dyrektor Wydziału Obszarów Wiejskich Urzędu – „Strategię Rozwoju Obszarów Wiejskich”. Delegacja z Ukrainy w kolejnych dniach zwiedziła wybrane gminy i powiaty (Złotoryja, Kamienna Góra, Męcinka, Radków, Świerzawa, Krośnice, Kąty Wrocławskie), gdzie zapoznała się ze strategiami ich rozwoju, systemem pozyskiwania funduszy unijnych oraz inwestycjami realizowanymi przy wsparciu Unii Europejskiej. Goście odwiedzili również przedsiębiorstwa z branży rolno-spożywczej (m.in. winnicę państwa Jaworków  w Miękini). Dolnośląsko-Ukraińskie Spotkania Samorządowe były częścią cyklu wydarzeń poświęconych Obwodowi Kirowogradzkiemu w ramach Festiwalu Kultury Ukraińskiej Ukraina VIVA! Festiwal ten otworzył 40-osobowy Miejski Chór Kameralny z Kirowogradu koncertem w Cerkwi Grekokatolickiej we Wrocławiu. Chór dał również koncerty w Legnicy i Bolesławcu. Podczas dolnośląsko-ukraińskich spotkań przewodniczący Stowarzyszenia Polaków w Kirowogradzie Aleksander Polaczok wystąpił z wykładem nt. historii i dnia dzisiejszego Ziemi Kirowogradzkiej. Patronat nad cyklem imprez objął Marszałek Województwa Dolnośląskiego, Prezydent Wrocławia, Wojewoda Dolnośląski oraz Konsul Generalny Ukrainy w Krakowie.

Wizyta specjalistów z Obwodu Kirowogradzkiego we Wrocławskim Parku Technologicznym, Wrocławskim Centrum Transferu Technologii i na Politechnice Wrocławskiej, która odbyła się w dniach 21-24 czerwca, miała na celu zapoznanie gości z dolnośląskim systemem wysokich technologii i strategii innowacyjnych.

Wydział Współpracy z Zagranicą i Regionami Europejskimi Urzędu Marszałkowskiego Województwa Dolnośląskiego współorganizował wraz z Państwową Szkołą Muzyczną z Bolesławca i władzami miasta pobyt w Bolesławcu i we Wrocławiu 45-osobowego chóru dziecięcego z Kirowogradu na Ukrainie (26-29 czerwca), a także aktywnie włączył się organizację występów na Dolnym Śląsku Miejskiego Chóru Kameralnego z Kirowogradu (9-12 października).

W ramach wymiany instytucjonalnej przedstawicielka Obwodu Kirowogradzkiego odbywała staż w Urzędzie Marszałkowskim (15 maja-15 czerwca) w celu zapoznania się z systemem administracyjnym Województwa Dolnośląskiego i nawiązania kontaktów z instytucjami dolnośląskimi.

Współpraca z Obwodem Dniepropietrowskim (Ukraina)

Na początku sierpnia została zorganizowana Letnia Szkoła Przedsiębiorczości w Opolnicy k. Barda (1-14 sierpnia). Było to wspólne przedsięwzięcie Urzędu Marszałkowskiego i Wyższej Szkoły Bankowej we Wrocławiu z udziałem studentów z Ukrainy i Polski. Druga już edycja Szkoły została wzbogacona (w porównaniu do pierwszej obejmującej kształcenie zachowań prorynkowych i orientację na przedsiębiorczość) o tematykę samorządową, społeczeństwa obywatelskiego, mechanizmów demokracji oraz integracji gospodarczej i politycznej w ramach Unii Europejskiej.
Urząd Marszałkowski Województwa Dolnośląskiego wspólnie z Wyższą Szkołą Bankową we Wrocławiu zorganizował w stolicy Dolnego Śląska praktyki studentów z Narodowego Uniwersytetu Górniczego w Dniepropietrowsku (8-15 maja) oraz z Urzędem Miasta i Gminy Świerzawa praktyki studentów z Dniepropietrowskiego Uniwersytetu Prawa i Ekonomii w samorządzie lokalnym w Świerzawie (18 września-2 października).

Współpraca z Ukrainą

Spotkanie Marszałka Województwa Dolnośląskiego z przebywającymi w Urzędzie Marszałkowskim  na stażu przedstawicielami administracji saksońskiej i ukraińskiej miało miejsce 24 maja. Dwutygodniowy staż studenta Olega Prostybozhenko z Uniwersytetu w Kijowie w Wydziale Organizacyjno-Prawnym Urzędu Marszałkowskiego Województwa Dolnośląskiego trwał od 2 do 14 listopada.
Na początku listopada we Wrocławiu Dyrektor Wydziału Współpracy z Zagranicą i Regionami Europejskimi spotkała się z samorządowcami z Ukrainy (głównie z Obwodu Czerkaskiego, jak również z Kijowa, Odessy), przedstawiając współpracę Województwa Dolnośląskiego z regionami ukraińskimi.

20 listopada w Urzędzie Marszałkowskim odbyło się spotkanie przedstawicieli Wydziału Współpracy z Zagranicą i Regionami Europejskimi z delegacją polsko-ukraińską z Żółkwi i Zamościa, która odwiedziła Wrocław, Zgorzelec i Goerlitz w ramach projektu „Opieka społeczna oraz udział młodzieży we współpracy przygranicznej. Wymiana doświadczeń miast pogranicza”.
Dyrektor Wydziału Funduszy Europejskich i Polityki Regionalnej Ireneusz Ratuszniak w dniach 24–25 listopada wziął udział w seminarium we Lwowie, które było poświęcone polskim doświadczeniom samorządów lokalnych. Dyrektor zaprezentował korzyści dla samorządów terytorialnych wynikające z przystąpienia Polski do Unii Europejskiej. Seminarium miało na celu prezentację funkcjonowania samorządu lokalnego zarówno od strony ustrojowo-prawnej, jak i od strony rozwiązywania konkretnych problemów.
Współpraca z Obwodem Leningradzkim i Sankt Petersburgiem (Rosja)

Przewodniczący Sejmiku Województwa Dolnośląskiego Stanisław Jurcewicz oraz radni Jarosław Kurzawa i Marek Łapiński złożyli oficjalną wizytę w rosyjskim obwodzie na zaproszenie Gubernatora Obwodu Leningradzkiego Walerija Serdiukowa w dniach 21-25 czerwca w ramach corocznych spotkań przewodniczących administracji regionów partnerskich Obwodu Leningradzkiego. Spotkanie w roku 2006 odbyło się pod hasłem międzyregionalnej współpracy gospodarczej. Uczestnicy spotkania ze wszystkich regionów wzięli udział w zawodach sportowych. Delegacja z Dolnego Śląska zdobyła największą liczbę nagród w tym współzawodnictwie.

Na Dolnym Śląsku od 9 do 22 lipca przebywała piętnastoosobowa grupa młodzieży polonijnej z Rosji – najlepsi absolwenci VII edycji Letniej Szkoły Kultury i Języka Polskiego w Sankt Petersburgu. Młodzież przyjechała na zaproszenie Marszałka. W tym czasie młodzi ludzie odwiedzili najciekawsze miejsca w naszym regionie (m.in. Panoramę Racławicką i Muzeum Narodowe we Wrocławiu, Muzeum Lalek oraz Muzeum Sportu i Turystyki w Karpaczu, Muzeum Papiernictwa w Dusznikach Zdroju) oraz wysłuchali wykładów na temat kultury i historii Polski. Wzięli również udział w codziennych zajęciach językowych zorganizowanych specjalnie dla nich na Uniwersytecie Wrocławskim. Letnia Szkoła Języka i Kultury Polskiej jest realizowana w ramach porozumienia o współpracy międzyregionalnej podpisanego w 2003 roku przez Gubernatora Obwodu Leningradzkiego i Marszałka Województwa Dolnośląskiego. Poza wymianą młodzieży realizowana jest także współpraca w dziedzinie edukacji i kultury. Organizatorem Letniej Szkoły Kultury i Języka Polskiego w Sankt Petersburgu jest, pochodzący z Polski, ks. rektor Krzysztof Pożarski, proboszcz rzymsko-katolickiej parafii św. Stanisława. Uczestnicy szkoły to młodzież polonijna mieszkająca w Rosji. Podczas zajęć, które odbywają się w czasie wakacji, zdobywają wiedzę na temat kraju przodków.


8 lutego została otwarta wystawa „Sankt-Petersburg – muzeum architektury pod gołym niebem”. W Galerii Kolegium zaprezentowano 110 zdjęć przedstawiających wspaniałą architekturę tego miasta. Wystawa wspierana przez Urząd Marszałkowski Województwa Dolnośląskiego została zorganizowana przez Kolegium Europy Wschodniej we Wrocławiu, Rosyjską Agencję Informacji Międzynarodowej Nowosti oraz Konsulat Generalny Federacji Rosyjskiej w Poznaniu.

Na początku kwietnia (3–7 kwietnia) we Wrocławiu przebywała delegacja z Sankt Petersburga. Spotkanie robocze (rozmowy ekspertów w dziedzinie kultury) dotyczyło współpracy w obszarze kultury pomiędzy Obwodem Leningradzkim i Województwem Dolnośląskim. Wstępnie ustalono wymianę spektakli teatralnych oraz możliwość zorganizowania wystawy ikon w Muzeum Narodowym we Wrocławiu.


W roku 2006 szczególnie intensywna była współpraca z Obwodem Leningradzkim w dziedzinie edukacji.

W dniach 13-16 marca odbyła się rewizyta pracowników Wydziału Edukacji Urzędu Marszałkowskiego Województwa Dolnośląskiego oraz Dolnośląskiego Ośrodka Doskonalenia Nauczycieli w Departamencie Oświaty i Kształcenia Leningradzkiej Obwodowej Administracji Państwowej w celu omówienia współpracy w zakresie wspierania uzdolnień oraz doskonalenia kwalifikacji zawodowych nauczycieli. Wizyta była poświęcona poznaniu struktury i funkcjonowania systemu oświaty w Obwodzie Leningradzkim oraz omówieniu konkretnych wspólnych projektów. 


Z kolei 5-8 czerwca delegacja przedstawicieli Leningradzkiego Obwodowego Instytutu Kształcenia Nauczycieli na czele z rektorem Instytutu odwiedziła Urząd Marszałkowski Województwa Dolnośląskiego, Dolnośląskie Centrum Doskonalenia Nauczycieli i Informacji Pedagogicznej oraz Centrum Edukacji Nauczycieli we Wrocławiu w celu zapoznania się z polskim systemem oświaty, doskonalenia nauczycieli oraz wspierania uzdolnień

W V Ogólnopolskiej Konferencji Dolnośląskiego Systemu Wspierania Uzdolnień w dniach 8-12 października wzięli udział przedstawiciele Komitetu ds. Edukacji Administracji Leningradzkiej, Leningradzkiego Ośrodka Wspierania Uzdolnień „Intelekt”, nauczyciele z Powiatu Tichwińskiego, przedstawiciele Wydziału Oświaty w Tichwinie oraz dwóch rektorów Leningradzkiego Obwodowego Instytutu Kształcenia Nauczycieli. Delegacja przebywała  we Wrocławiu i Wojcieszycach.


Od 7 do 10 grudnia Dyrektor Wydziału Edukacji i Nauki oraz przedstawicielka Wydziału Współpracy z Zagranicą i Regionami Europejskimi uczestniczyli w polsko-rosyjskiej konferencji „Stan i perspektywy współpracy regionalnej” w Sankt Petersburgu, organizowanej przez administrację gubernatora Sankt Petersburga i Konsulat Generalny RP w tym mieście. Było to pierwsze spotkanie tego typu, bardzo potrzebne według uczestników. Szczegółowo omówiono program współpracy Dolnego Śląska z rosyjskim regionem na rok 2007, a zwłaszcza współpracę z dziedzinie edukacji z Leningradzkim Instytutem Kształcenia Nauczycieli.

Z inicjatywy Wydziału Współpracy z Zagranicą i Regionami Europejskimi w panelu dotyczącym edukacji w Dolnośląskim Forum Politycznym i Gospodarczym w Krzyżowej wziął udział rektor Leningradzkiego Obwodowego Instytutu Kształcenia Nauczycieli. W Dolnośląskim Forum Politycznym i Gospodarczym w Krzyżowej (17-19 listopada) – organizowanym także przez samorząd województwa – uczestniczyło kilkaset osób: przedsiębiorców, polityków i naukowców. Dyskusje o problemach regionu i wyzwaniach, jakie stawia przed Dolnym Śląskiem zjednoczona Europa odbywały się pod hasłem „Dolny Śląsk – dobre miejsce do życia". 
Współpraca z Krajem Libereckim, Krajem Kralowohradeckim, Krajem Pardubickim (Republika Czeska)

Województwo Dolnośląskie podejmowało wiele działań wspólnie ze wszystkimi trzema regionami partnerskimi z Czech.

Już w dniach 26–27 stycznia zorganizowano spotkanie w Kłodzku w Dolnośląskim Centrum Informacji Zawodowej i Doskonalenia Nauczycieli z przedstawicielami wydziałów edukacji czeskich regionów partnerskich w sprawie projektu internetowej bazy wycieczek szkolnych w ramach programu Interreg III A.

7 lutego Zarząd Województwa Dolnośląskiego zaakceptował ideę powstania Centrum Rozwoju Stosunków Polsko-Czeskich we Wrocławiu. Z inicjatywą stworzenia placówki wyszły nasze partnerskie regiony: Kraje Liberecki, Pardubicki i Kralowohradecki. Centrum miałoby pełnić funkcje zlikwidowanego w listopadzie 2005 roku Konsulatu Generalnego Republiki Czeskiej we Wrocławiu. Istnienie takiej placówki jest niezbędne dla rozwoju stosunków między obydwoma krajami oraz współpracy transgranicznej. Współfinansowaniem działalności centrum zainteresowane było m.in. Ministerstwo Spraw Zagranicznych Republiki Czeskiej i władze trzech wspomnianych krajów. 

Czeskie uniwersytety (uczelnie publiczne) uczestniczyły w targach edukacyjnych TARED we Wrocławiu od 8 do 10 marca. Już po raz trzeci uniwersytety z Kraju Libereckiego, Kraju Pardubickiego oraz Kraju Kralowohradeckiego przedstawiły własną ofertę edukacyjną podczas TARED-u. 
W uroczystych obchodach Dożynek Wojewódzkich w Kobierzycach 27 sierpnia uczestniczyli przedstawiciele czeskich regionów partnerskich, a 3 września podczas obchodów Dnia Dolnego Śląska czescy partnerzy z Liberca, Pardubic i Hradca Králové zaprezentowali się na stoiskach promocyjnych na Partynicach.


Istotnym wydarzeniem było spotkanie 16 lutego w Zittau Marszałka Pawła Wróblewskiego z Premierem Saksonii oraz Hetmanami Krajów Libereckiego, Kralowohradeckiego i Pardubickiego. Celem spotkania było utworzenie wspólnej trójstronnej platformy składającej się z grupy ekspertów, która opracowałaby plan wspólnych przedsięwzięć. Głównym zadaniem platformy będzie niwelowanie różnic administracyjnych oraz wzmocnienie konkurencyjności wspólnej przestrzeni gospodarczej. Podczas spotkania strony ustaliły, że będą ściślej współpracować w kwestii wspierania gospodarki, komunikacji, środowiska, rozwoju przestrzennego oraz turystyki. Strony ustaliły także, że należy w pierwszej kolejności dokonać inwentaryzacji problemów, poprawić jakość przepływu informacji pomiędzy regionami. Istotna będzie również współpraca w zakresie bezpieczeństwa i ochrony przed katastrofami. Premier Saksonii podkreślił, że bardzo ważny jest również wspólny marketing transgraniczny, należy bowiem prezentować się na zewnątrz wspólnie jako jeden silny region. Należy niwelować również bariery językowe, utrudniające trójnarodową współpracę, oraz bariery wynikające z różnych struktur administracyjnych. Kolejne robocze spotkanie trójstronnej platformy odbyło się 14 września w  Dreźnie. Było to spotkanie ekspertów dotyczące szczegółów współpracy dolnośląsko-saksońsko-pólnocnoczeskiej. 22 listopada z kolei odbyło się pierwsze spotkanie grupy ds. turystyki w ramach nowopowstałego trójstronnego gremium regionalnego. Spotkanie odbyło się w Dreźnie z racji tego, że przewodniczenie temu ciału do końca roku 2006 leżało po stronie niemieckiej. Wzięli w nim udział przedstawiciele Wydziału Turystyki, Kultury Fizycznej i Sportu oraz przedstawiciel Wydziału Współpracy z Zagranicą i Regionami Europejskimi.

20 października z trzydziestoosobową grupą młodzieży z Polski, Czech i Niemiec z Międzynarodowego Parlamentu Dzieci i Młodzieży Nysa Bogatynia-Hradek nad Nysą-Zittau spotkali się przedstawiciele samorządu województwa dolnośląskiego: Dyrektor Departamentu Rozwoju Regionalnego, Dyrektor Wydziału Współpracy z Zagranicą i Regionami Europejskimi oraz Dyrektor Kancelarii Sejmiku. Podczas spotkania przedstawione zostały informacje na temat Dolnego Śląska, rozwoju gospodarczego i współpracy zagranicznej

27 czerwca Urząd Marszałkowski Województwa Dolnośląskiego uruchomił tzw. „System ewidencji projektów planowanych do realizacji w ramach Europejskiej Współpracy Terytorialnej (EWT) 2007-2013”. Program ten jest kontynuacją wdrażanej obecnie Inicjatywy Wspólnotowej Interreg III A. Celem systemu było prawidłowe określenie potrzeb regionu w zakresie współpracy z Saksonią i z Czechami, a dzięki temu w przyszłości bardziej efektywne wykorzystanie środków Unii Europejskiej w regionie jeleniogórsko-wałbrzyskim. Wszystkie dolnośląskie podmioty zainteresowane współpracą przygraniczną z Saksonią i Czechami mogły zgłaszać do tego systemu przedsięwzięcia planowane do realizacji w nowym okresie programowania 2007-2013. Uzyskane dane zostały wykorzystane do programowania współpracy przygranicznej na Dolnym Śląsku. Zgłoszenie projektu do „Systemu…” nie było związane z faktycznym ubieganiem się o wsparcie finansowe i nie obligowało do jego realizacji.

W dwudniowej konferencji polsko-czesko-duńskiej (24-27 marca we Wrocławiu) na temat biomasy, finansowanej przez TAIEX, wzięli udział przedstawiciele Kraju Kralowohradeckiego. Podobnie 14-17 listopada  eksperci z Kraju Kralowohradeckiego wraz z ekspertami duńskimi, szwedzkimi, niemieckimi i francuskimi wzięli udział w 5. Europejskich Dniach Oszczędzania Energii organizowanych we Wrocławiu przez Stowarzyszenie na Rzecz Zrównoważonego Rozwoju z naszego regionu.
13 stycznia zostało podpisane porozumienie o współpracy między Dolnośląską Organizacją Turystyczną a Stowarzyszeniem Wschodnie Czechy na Targach Turystycznych w Brnie. Odbyły się też rozmowy Członka Zarządu Andrzeja Pawluszka i Dyrektora Dolnośląskiej Organizacji Turystycznej Wojciecha Fedyka z przedstawicielami Urzędu Krajskiego Kraju Pardubickiego oraz Prezesem i Dyrektorem Stowarzyszenia Wschodnie Czechy. 
W ramach wymiany uczniów z klasy śląskoznawczej Liceum Ogólnokształcącego nr IX we Wrocławiu z uczniami Gymnazium w Pardubicach (18-22 września) zorganizowano warsztaty, podczas których przedstawione zostały prezentacje obu regionów.

II już posiedzenie Dolnośląsko-Pardubickiej Grupy Roboczej zorganizowano w dniach 24-25 lipca. Podczas zebrania omówione zostały następujące tematy: współpraca zagraniczna obu regionów, turystyka i ruch turystyczny, planowanie przestrzenne, rozwój regionalny.

Dolny Śląsk już po raz drugi promował się w regionie partnerskim podczas Dni Krajskich w Libercu zorganizowanych od 19 do 21 października.


W ramach wymiany pracowników pracownica Wydziału Współpracy z Zagranicą z Urzędu Krajskiego Kraju Libereckiego Petra Poštůlkova przebywała w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Dolnośląskiego od 4 do 10 czerwca, a pracownice Wydziału Współpracy z Zagranicą i Regionami Europejskimi Urzędu Marszałkowskiego odbywały staże w Urzędzie Krajskim Kraju Kralovehradeckiego (25 czerwca – 2 lipca) i Urzędzie Wojewódzkim w Pardubicach (4-10 września).

Współpraca ze Styrią (Austria)

25 maja we Wrocławiu uczestnicy styryjskiej podróży przyjaźni spotkali się z przedstawicielami administracji dolnośląskiej. W wizycie w Polsce, na szlaku której Wrocław był jednym z punktów, udział wzięło 96 osób. Obecność delegacji, składającej się w dużej mierze z prominentnych osobistości z naszego partnerskiego regionu, stała się dobrą okazją do spotkania i omówienia dotychczasowej i przyszłej współpracy. Szef delegacji, Konsul Honorowy RP w Grazu, dr Gerold Ortner wyraził przekonanie, że organizacja wspólnych imprez o wymiarze promocyjnym, na wzór współpracy z Alzacją, wzbogaciłaby znacznie nasze kontakty.

W Grazu (Austria) w międzynarodowych warsztatach poświęconych projektowi Tecnoman Perspectives, realizowanemu w ramach Inicjatywy Wspólnotowej Interreg III B Cadses w dniach 28-29 czerwca udział wzięli przedstawiciele Wojewódzkiego Biura Urbanistycznego.

 W dniach 18-20 października we Wrocławiu odbyło się seminarium przeznaczone dla przedstawicieli administracji ze Styrii. Wizyta była kontynuacją spotkań specjalistów, które zostały zapoczątkowane w listopadzie 2005 roku w Grazu. W czasie spotkań z pracownikami samorządu Województwa Dolnośląskiego austriaccy goście poznawali sposób działania samorządu na szczeblu regionalnym w Polsce. Członkowie delegacji austriackiej uczestniczyli w spotkaniach merytorycznych w dwóch dziedzinach: zarządzanie kadrami oraz rozwój obszarów wiejskich. Delegacja austriacka została przyjęta także przez Dyrektora Generalnego Urzędu Marszałkowskiego, który przedstawił organizację urzędu marszałkowskiego oraz przez zastępcę Dyrektora Kancelarii Sejmiku, który przybliżył historię, sposób działania oraz podział mandatów  w Sejmiku Województwa Dolnośląskiego. Członkowie delegacji mieli także okazję spotkać się z Konsul Honorową Republiki Austrii we Wrocławiu Jolantą Charzewską-Miller.

Współpraca z West Midlands (Wielka Brytania)

Ralf Stratton z regionu West Midlands złożył w marcu wizytę w Centrum Kształcenia Ustawicznego w Legnicy zaaranżowaną przez Wydział Współpracy z Zagranicą i Regionami Europejskimi.

3 kwietnia we Wrocławiu odbyło się Posiedzenie Zespołu ds. Współpracy z Regionem West Midlands, podczas którego omówiono dotychczasową współpracę i zaproponowano nowe działania na rok 2006 i 2007, dotyczące m.in.: medycyny, rewitalizacji miast i regionów, szkoleń z zakresu planowania przestrzennego, technologii informacyjnych.

W dniach 25-28 czerwca została zorganizowana wizyta we Wrocławiu członków wspólnej grupy roboczej Dolnego Śląska z West Midlands. Trzyosobowa delegacja specjalistów z  Królewskiego Instytutu Planowania w West Midlands zaznajomiła się z sytuacją w Wojewódzkim Biurze Urbanistycznym i regionie oraz przybliżyła pracownikom Biura system planowania przestrzennego w Wielkiej Brytanii.
Współpraca z Węgrami

26 stycznia w Instytucie Polskim w Budapeszcie została otwarta wystawa fotograficzna „Karkonosze”, autorstwa Zbigniewa Kulika. W otwarciu wystawy udział wzięła m.in. Joanna Stempińska, Ambasador RP na Węgrzech. Podczas wernisażu, obok czterdziestu fotografii, zaprezentowana została węgierskojęzyczna wersja katalogu pt. „Karkonosze”, wydana przez Muzeum Sportu i Turystyki w Karpaczu, oraz folder reklamujący nasz region, przygotowany przez Urząd Marszałkowski Województwa Dolnośląskiego. Swoją ofertę (m.in. informatory i mapy) przedstawiły także karkonoskie gminy – Jelenia Góra, Karpacz, Kowary, Podgórzyn i Szklarska Poręba. Współorganizatorem wystawy, towarzyszącej prezentacji Dolnego Śląska na Węgrzech, była Polska Organizacja Turystyczna w Budapeszcie.

Od 20 do 24 lutego na Dolnym Śląsku przebywali dziennikarze najważniejszych gazet i rozgłośni radiowych z Węgier. Przedstawiciele mediów odwiedzili Wrocław, Karpacz i Wałbrzych. Podczas wizyty dziennikarze zapoznali się z walorami turystycznymi regionu, jego sytuacją gospodarczą (szczególnie w kontekście inwestycji zagranicznych), a także planami rozwoju Dolnego Śląska do 2020 roku. Przedsięwzięcie to było istotne dla promocji Dolnego Śląska poza granicami Polski.
Przedstawiciele władz samorządowych Dolnego Śląska z Marszałkiem na czele wzięli udział w obchodach Święta Narodowego 3 Maja w Budapeszcie. Wydarzenie to zostało zorganizowane przez Ambasadę Polską, samorząd Województwa Dolnośląskiego oraz Instytut Polski w Budapeszcie.

Dolny Śląsk po raz pierwszy zaprezentował swoją ofertę wypoczynku zimowego na międzynarodowych targach turystycznych Hó Show w Budapeszcie (9-12 listopada). Oprócz tradycyjnych materiałów prezentujących dolnośląskie atrakcje turystyczne – folderów i wydawnictw w języku węgierskim, angielskim oraz niemieckim – nasz region promował ceramikę bolesławiecką, która jest popularna wśród zagranicznych turystów. Dolny Śląsk, jako jedyne z polskich województw, uzyskał status regionu partnerskiego targów. Dzięki temu poszerzona informacja o naszym regionie znalazła się w oficjalnych materiałach targowych oraz w prezentacji przygotowanej przez organizatorów dla dziennikarzy i tour-operatorów. Specjalne spotkanie z branżą turystyczną zorganizowano także na stoisku Polski, gdzie zaprezentowane zostały walory turystyczne Dolnego Śląska.

Współpraca ze stanem Parana (Brazylia)

Na przełomie marca i lutego (27 lutego–14 marca) przedstawiciele samorządu Województwa Dolnośląskiego z Wicemarszałkiem Szymonem Pacyniakiem na czele odwiedzili Stan Parana w Brazylii na zaproszenie Związku Kultury Polsko-Brazylijskiej. Podczas wizyty delegacji z Dolnego Śląska w Kurytybie podpisano list intencyjny. W dokumencie tym zadeklarowano współpracę w zakresie rozwoju kontaktów w sferze kultury, edukacji, zdrowia, eksportu, turystyki i handlu.

17 lipca do Wrocławia przyjechała z rewizytą delegacja z Brazylii. W spotkaniu z nią udział wzięli Wicemarszałek Szymon Pacyniak, Przewodniczący Sejmiku Województwa Dolnośląskiego i przedstawiciel Uniwersytetu Wrocławskiego. Wizyta przedstawicieli władz Stanu Parana oraz wykładowców i studentów Wyższej Szkoły Samorządowej w Kurytybie była wynikiem kontaktów nawiązanych z polonią brazylijską w marcu. 

Na zaproszenie samorządu dolnośląskiego przedstawiciel polonii brazylijskiej wziął udział w miesięcznym kursie języka polskiego oraz kultury polskiej na Uniwersytecie Wrocławskim, który trwał od 17 lipca do 11 sierpnia.

Ponowna wizyta delegacji ze Stanu Parana trwała od 14 do 17 października. W skład grupy weszli przedstawiciele władz lokalnych, przedsiębiorcy, członkowie organizacji polonijnych, urzędnicy. Podczas pobytu na Dolnym Śląsku goście zwiedzili Wrocław, spotkali się z przedstawicielami samorządu, radnymi, przedsiębiorcami z Dolnego Śląska. Wizyta była okazją do nawiązania kontaktów oraz omówienia polsko-brazylijskich przedsięwzięć organizowanych w przyszłości.

Przedstawiciel Stanu Parana odbył półtoramiesięczny (25 października-11 grudnia) staż na Dolnym Śląsku.
Współpraca z międzynarodowymi organizacjami regionalnymi

29 czerwca Sejmik Województwa Dolnośląskiego podjął uchwałę o przystąpieniu do Zgromadzenia Regionów Europy (Assembly of European Regions). Organizacja ta z siedzibą w Strasburgu zrzesza 250 regionów z 30 krajów europejskich. Od utworzenia w 1985 roku jest ruchem politycznym regionów Europy, zaangażowanym w promowanie idei regionalizmu w Europie i rozwój współpracy międzyregionalnej. Województwo Dolnośląskie było już członkiem tej organizacji w latach 1999-2003 odnosząc wiele korzyści z członkostwa. Ożywienie działalności ARE pod nowym kierownictwem zachęciło radnych województwa do podjęcia decyzji o ponownym wstąpieniu do stowarzyszenia. W lipcu uchwałę przekazano do Minister Spraw Zagranicznych w celu uzyskania zgody na wstąpienie do ARE, zgoda została udzielona w grudniu 2006.

Dzięki kontaktom z ARE pracownica Wydziału Współpracy z Zagranicą i Regionami Europejskimi wzięła udział w Szkole Aktywnego Społeczeństwa Obywatelskiego we wrześniu w Graznianie w Chorwacji i w grudniu w Duino we Włoszech. Szkolenie miało na celu zapoznanie się z metodami uaktywniania współpracy między jednostkami samorządu terytorialnego i instytucjami publicznymi na rzecz rozwoju demokratycznego społeczeństwa obywatelskiego

W styczniu Zarząd Województwa Dolnośląskiego zdecydował o wstrzymaniu płatności składki członkowskiej za rok 2006 do Stowarzyszenia Dunaj-Odra-Łaba w związku z brakiem informacji o działalności Stowarzyszenia, nieinformowaniem nas o zmianach w zarządzie i przeniesieniu siedziby, a także brakiem zaproszeń na zwyczajne zgromadzenie członków, które powinno się odbyć zgodnie ze statutem stowarzyszenia. Kolejnym krokiem w tej sprawie było podjęcie przez Sejmik województwa Dolnośląskiego 21 września uchwały w sprawie wystąpienia ze Stowarzyszenia Dunaj-Odra-Łaba z siedzibą w Pradze z dniem 31 grudnia 2006.

W stolicy Dolnego Śląska 22 września odbyło się posiedzenie Prezydium Stowarzyszenia Europejskich Regionów Granicznych (SERG). Do Wrocławia przyjechało kilkudziesięciu członków prezydium tej prestiżowej organizacji, skupiającej 180 regionów granicznych z całej Unii Europejskiej. Decyzja o zorganizowaniu obrad SERG na Dolnym Śląsku zapadła w grudniu 2005. Była to doskonała okazja do promocji naszego regionu na forum europejskim. Dolny Śląsk reprezentował członek zarządu województwa Andrzej Pawluszek oraz Zbigniew Kulik członek Prezydium SERG. Stowarzyszenie Europejskich Regionów Granicznych powstało w 1971 roku. Należą do niego głównie euroregiony, ale także samorządy regionalne i lokalne ze strefy przygranicznej oraz międzyregionalne związki komunalne. Bieżące kierowanie sprawami stowarzyszenia sprawuje Prezydent Lambert Van Nistelrooij i Sekretarz Generalny Jens Gabbe.

Współpraca z instytucjami Unii Europejskiej

W Brukseli odbyły się Dni Otwarte 2006 – Europejski Tydzień Miast i Regionów, zorganizowany przez Komitet Regionów, Dyrekcję Generalną ds. Polityki Regionalnej oraz Biura Regionów w dniach 9-12 października. W seminariach i warsztatach Dni Otwartych wzięła udział kilkuosobowa grupa przedstawicieli Urzędu Marszałkowskiego Województwa Dolnośląskiego. Bogaty program Dni miał na celu wymianę doświadczeń i omówienie najistotniejszych kwestii rozwoju regionalnego pod hasłem: „Inwestowanie w Europie miast i regionów – partnerstwo publiczno-prywatne jako czynnik wzrostu zatrudnienia”. Również Regionalne Biuro Województwa Dolnośląskiego w Brukseli w ramach Dni Otwartych włączyło się w organizację jednego z warsztatów pod tytułem „Dziesięć regionów w działaniach na rzecz konkurencyjności i zrównoważonego rozwoju”, tworząc konglomerat wraz z Dolną Saksonią, Wielkopolską, Lubelskim, Flewoland, Regionem Wschodnioholenderskim i Północnoholenderskim, Normandią oraz Yorkshire i Humberside. 

Podczas pierwszego Europejskiego Forum Demograficznego 30 października w Brukseli, Rafał Borutko, Członek Zarządu Województwa Dolnośląskiego, podpisał Wspólną Deklarację Regionów Europejskich „Zmiany demograficzne jako wyzwanie regionalne”. Dolny Śląsk przystąpił do europejskiej sieci regionów zagrożonych zmianami demograficznymi – spadkiem liczby ludności i starzeniem się społeczeństwa, wyludnianiem metropolii oraz problemami związanymi z integracją mniejszości. Wymiana doświadczeń z europejskim regionami w tej dziedzinie daje szansę na zastosowanie rozwiązań wypracowanych w różnych częściach naszego kontynentu oraz pokazanie własnych osiągnięć. Udział w sieci regionów zagrożonych zmianami demograficznymi zadeklarowała Brandenburgia, Meklemburgia-Pomorze Przednie, Saksonia, Saksonia-Anhalt, Region Środkowoczeski, Kraj Liberecki, północno-zachodnia Anglia oraz Województwo Zachodniopomorskie, Śląsk i Dolny Śląsk.
Danuta Hübner Komisarz Unii Europejskiej ds. polityki regionalnej przebywała 2 grudnia  z wizytą na Dolnym Śląsku. Pani Komisarz spotkała się z Pawłem Wróblewskim Marszałkiem Województwa Dolnośląskiego i Leonem Kieresem Przewodniczącym Sejmiku Województwa Dolnośląskiego, odwiedziła także Politechnikę Wrocławską. Podczas ożywionych dyskusji omawiano priorytety rozwojowe w nowym okresie programowania 2007-2013. Pani Komisarz podkreśliła potrzebę wzmocnienia na Dolnym Śląsku potencjału innowacyjnego w celu zbudowania konkurencyjnej gospodarki opartej na wiedzy. Zachęcała do tworzenia partnerstwa i ścisłej współpracy między uniwersytetami, centrami technologicznymi i przedsiębiorstwami oraz aktywnego wspierania tych działań przez władze regionalne Podkreślała też centralną rolę miast w społecznym i gospodarczym rozwoju regionu.

Wizyta grupy pracowników Departamentu Budżetu i Finansów Urzędu Marszałkowskiego w Brukseli została zorganizowana w dniach 9-13 września. Miała ona na celu zapoznanie się z funkcjonowaniem instytucji unijnych oraz poszerzenie wiedzy nt. budżetu Unii Europejskiej, szczególnie w aspekcie kontroli finansowej projektów współfinansowanych ze środków unijnych. W trakcie wizyty zorganizowano m.in. spotkania z przedstawicielami Stałego Przedstawicielstwa RP przy Unii Europejskiej, Komisji Europejskiej (DG REGIO), z Posłem do Parlamentu Europejskiego Konradem Szymańskim oraz wizytę w Biurze Regionalnym Kraju Związkowego Dolna Saksonia – regionu partnerskiego Dolnego Śląska. Dodatkowo, na spotkanie, które nasze biuro brukselskie zorganizowało w DG REGIO, zaproszeni zostali przedstawiciele wszystkich polskich biur regionalnych w Brukseli oraz inni partnerzy.

Z inicjatywy dolnośląskiej posłanki do Parlamentu Europejskiego 6 października odbyło się spotkanie przedstawicieli Urzędu Marszałkowskiego i Urzędu Miejskiego Wrocławia z ekspertami reprezentującymi Fundację na Rzecz Rewitalizacji i Odbudowy Budynków Stichtung Ribo z Holandii. Celem spotkania była wymiana doświadczeń, podzielenie się wiedzą na temat wykorzystania środków unijnych na ten cel, a także stworzenie nowych projektów.

Przedstawicielstwo Dolnego Śląska w Brukseli

Sprawozdanie z działalności Regionalnego Biura Województwa Dolnośląskiego w Brukseli zostało opracowane odrębnie.

Komisje Międzyrządowe


29-30 maja w Szczecinie w VI posiedzenie Komitetu ds. Gospodarki Przestrzennej Polsko-Niemieckiej Komisji Międzyrządowej ds. Współpracy Regionalnej i Przygranicznej wzięła udział Magdalena Belof Kierownik Zespołu Projektów Międzynarodowych i Kontaktów Zagranicznych Wojewódzkiego Biura Urbanistycznego.

      
W Kralikach w Czechach 26 września odbyło się spotkanie Grupy Roboczej ds. Rozwoju Regionu Pogranicza i Programów Wspierających Polsko-Czeskiej Komisji Międzyrządowej ds. Współpracy Transgranicznej. Głównym punktem posiedzenia był ukończony wspólny dokument  „Studium zagospodarowania przestrzennego pogranicza Polsko-Czeskiego – Synteza dokumentów krajowych”. Wojewódzkie Biuro Urbanistyczne reprezentowali Tomasz Polański (Dyrektor Biura) i Wojciech Maleszka (Kierownik Zespołu Projektów Międzynarodowych i Kontaktów Zagranicznych).


W XVII posiedzeniu Polsko-Niemieckiej Komisji Międzyrządowej ds. Współpracy Regionalnej i Przygranicznej 23 października w Berlinie Województwo Dolnośląskie reprezentowała Dyrektor Wydziału Współpracy z Zagranicą i Regionami Europejskimi.

Spotkania z korpusem dyplomatycznym


Marszałek Paweł Wróblewski przyjmował w ciągu roku ambasadorów i konsuli, m.in. Ambasadora Królestwa Belgii Bruno Neve de Mevergnies, który przedstawił nowego Konsula Honorowego Belgii Jana Spillaerta (21 lutego), Annę Blefari Melazzi Ambasador Republiki Włoskiej, z którą rozmawiał o inwestycjach włoskich na Dolnym Śląsku oraz możliwościach inwestowania przez dolnośląskich przedsiębiorców we Włoszech (18 października), Ambasador Cypru w Polsce (20 października), Ambasadora Belgii Jana Luyxa (7 listopada).


29 maja Ambasador Irlandii Declan O’Donovan złożył wizytę u Wicemarszałka Województwa Dolnośląskiego Artura Paproty. Wizyta miała charakter kurtuazyjny, Ambasador przebywał na Dolnym Śląsku w związku z nowo otworzoną fabryką opakowań medycznych.


5 grudnia odbyło się spotkanie nowo wybranego Przewodniczącego Sejmiku Prof. Leona Kieresa z Duncanem Walkerem konsulem ds. polityczno-ekonomicznych z Konsulatu Generalnego Stanów Zjednoczonych w Krakowie. Omawiano aktualną sytuację społeczno-polityczną po wyborach samorządowych w regionie.

Inne


W 2006 roku podejmowano wiele działań związanych z planowaniem przestrzennym, w których uczestniczyli przedstawiciele Wojewódzkiego Biura Urbanistycznego.


Już 3 marca z wizytą na Dolny Śląsk przyjechali przedstawiciele Komitetu Sterującego projektu Tecnoman Perspectives, podczas której został zaprezentowany projekt LGOM Concept. Projekt LGOM Concept realizowany był w Wojewódzkim Biurze Urbanistycznym we Wrocławiu jako komponent regionalny międzynarodowego projektu Tecnoman Perspectives w ramach Inicjatywy Wspólnotowej Interreg III B – Cadses. Nadrzędnym celem projektu było stworzenie wspólnej, zintegrowanej koncepcji lokalizacji biznesu na terenie Legnicko-Głogowskiego Okręgu Miedziowego. Podczas spotkania zaprezentowane zostały rezultaty projektu, m. in. została stworzona baza danych obszarów inwestycyjnych dla Legnicko-Głogowskiego Okręgu Miedziowego (która została zamieszczona na stronach internetowych Urzędu Marszałkowskiego) oraz nakreślona wizja rozwoju obszaru LGOM pod kątem wzrostu jego atrakcyjności i konkurencyjności.


W Łagowie Lubuskim odbyło się 8-9 maja VIII spotkanie Międzyregionalnego Komitetu Sterującego w ramach Międzyregionalnego Porozumienia na rzecz utworzenia Środkowoeuropejskiego Korytarza Transportowego (CETC). W spotkaniu udział wzięli przedstawiciele regionów leżących w obrębie korytarza: sygnatariusze Porozumienia CETC z Hradec Karlove, Bratysławy, szwedzkiej Skanii oraz województw dolnośląskiego, lubuskiego i zachodniopomorskiego, jak również delegacja z Gyor-Moson-Sopron na Węgrzech. Przedstawicielami naszego regionu byli Tomasz Polański, Dyrektor Wojewódzkiego Biura Urbanistycznego oraz Joanna Przybyszewska, Pełnomocnik Zarządu Województwa ds. rzeki Odry. Uczestnicy spotkania ocenili prezentowane prace planistyczne przygotowane przez regiony.


12-14 lipca w Gdańsku odbyła się konferencja rozpoczynająca projekt „A-B Landbridge (Most Lądowy Bałtyk-Adriatyk)” – realizowany w ramach Programu Sąsiedztwa Interreg III B Cadses. Inicjatywa „A-B Landbridge” ma za zadanie usprawnienie lądowych powiązań komunikacyjnych pomiędzy południową częścią Morza Bałtyckiego a Morzem Adriatyckim oraz wykorzystanie impulsów do rozwoju społeczno-gospodarczego regionów położonych wzdłuż pasma Północ-Południe. Partnerem wiodącym w projekcie jest Region Veneto z Włoch, a uczestnikami są instytucje o różnorodnym charakterze z Austrii, Chorwacji, Republiki Federalnej Niemiec, Słowenii, Włoch i Polski. Województwo Dolnośląskie nie jest oficjalnym partnerem, ale współpraca w ramach projektu, która bazować będzie na kontaktach z Województwem Zachodniopomorskim, przyczyni się do wzmocnienia interregionalnych powiązań transportowych poprzez rozwój systemu Paneuropejskich Korytarzy Transportowych przebiegających przez obszar Dolnego Śląska. Na ręce uczestników konferencji przesłany został list Marszałka Szymona Pacyniaka, w którym zadeklarowano gotowość podjęcia współpracy w zakresie wykonania studiów i analiz regionalnych oraz uczestnictwa w działaniach istotnych z punktu widzenia Dolnego Śląska.


W Trnavie (Słowacja) odbyła się 13-14 lipca konferencja rozpoczynająca projekt „ADHOC – Dostosowany do Przemian Społecznych i Demograficznych Rozwój Historycznych Starówek Europy Środkowej i Wschodniej” – realizowany w ramach Programu Sąsiedztwa Interreg III B Cadses. Partnerem wiodącym w projekcie jest miasto Jelenia Góra wspomagane przez niemiecką firmę Wüstenrot Haus und Städtebau GmbH. Nadrzędna idea projektu, obok rewitalizacji historycznych dzielnic miejskich, zakłada współpracę samorządową miast uczestniczących w projekcie w celu kształtowania ich rozwoju społeczno-ekonomicznego oraz wzmocnienia ich pozycji jako ważnych ośrodków lokalnych w Europie Środkowej i Wschodniej. W konferencji z ramienia Wojewódzkiego Biura Urbanistycznego uczestniczyła Magdalena Belof. 

Ważnym wydarzeniem było otwarcie 7 czerwca we Wrocławiu Amerykańskiego Centrum Informacji i Kultury (American Corner). W uroczystości udział wzięli m. in. Victor Ashe, Ambasador Stanów Zjednoczonych w Polsce, Kenneth Fairfax, Konsul Generalny oraz Marszałek Paweł Wróblewski i Andrzej Pawluszek z zarządu województwa. American Corner funkcjonuje w sieci blisko trzystu tego typu ośrodków na świecie. Zajmuje się upowszechnianiem wiedzy i informacji na temat historii, gospodarki, kultury i społeczeństwa Stanów Zjednoczonych. Wrocławski American Corner jest drugą placówką w Polsce, pierwsza powstała w 2004 roku w Łodzi. Wrocławska placówka mieści się w Dolnośląskiej Bibliotece Publicznej (Rynek 58). Strona amerykańska wyposażyła ośrodek w sprzęt komputerowy i audiowizualny, zapewni również systematyczne zaopatrzenie w czasopisma, multimedia i zbiory książkowe dotyczące w szczególności ekonomii, zarządzania, biznesu, nauczania języka angielskiego, polityki, prawa, społeczeństwa obywatelskiego i kultury. Użytkownicy American Corner uzyskają także informację na temat programów i stypendiów oferowanych przez rząd Stanów Zjednoczonych oraz możliwości kształcenia i ubiegania się o pomoc finansową w USA.


W dniach 11-12 stycznia zorganizowano promocję gospodarczą Dolnego Śląska w Ambasadzie RP w Hadze.

13 stycznia we Wrocławiu odbyło się spotkanie Marszałka Województwa Dolnośląskiego Pawła Wróblewskiego z Posłem i Przewodniczącym Komisji Spraw Zagranicznych w Bundestagu Ruprechtem Polenzem. Podczas wizyty rozmawiano ogólnie o sytuacji społeczno-politycznej regionu. 


Marszałek Paweł Wróblewski ufundował tygodniowy pobyt na Dolnym Śląsku dla dwóch osób, które wzięły udział w charytatywnym VII Balu Polskim w Brukseli dla Fundacji im. Brata Alberta w Lubinie. Dochód z balu (około 8 tysięcy euro) przeznaczony został na pomoc dla dzieci niepełnosprawnych. Podczas wizyty na Dolnym Śląsku goście zwiedzili m. in. Wrocław, Lubiąż, Książ i zamek Czocha. Poznali również zabytki wpisane na listę światowego dziedzictwa UNESCO. W programie był także pobyt w Świeradowie Zdroju, Karpaczu i Szklarskiej Porębie. Organizatorem balu był Ośrodek Polskiej Organizacji Turystycznej w Brukseli, a wśród zapraszanych gości znaleźli się przedstawiciele belgijskich i europejskich elit.


Delegacja z Brighton (USA) – partnerskiego miasta gminy Ziębice – 5 czerwca odwiedziła Marszałka Województwa Dolnośląskiego. Rozmowy dotyczyły przede wszystkim kierunków rozwoju województwa i profilu gospodarczego regionu Dolnego Śląska.


W dniach 16-17 września bezpłatnie można było zwiedzać m. in. dolnośląskie muzea, zabytkowe zamki, pałace i klasztory w ramach Europejskich Dni Dziedzictwa, nad którymi patronat objął Marszałek Paweł Wróblewski. Podczas Europejskich Dni Dziedzictwa wszystkim zainteresowanym udostępnione zostały 52 zabytkowe obiekty z 30 miejscowości Dolnego Śląska. Zorganizowano także wiele imprez towarzyszących, m. in. degustację potraw regionalnych, wykłady, koncerty, kiermasze oraz wystawy. Koordynatorem Dni na Dolnym Śląsku było Muzeum Karkonoskie w Jeleniej Górze oraz Regionalny Ośrodek Badań i Dokumentacji Zabytków we Wrocławiu.


Marszałek Paweł Wróblewski spotkał się 25 września z wiceministrem budownictwa Chińskiej Republiki Ludowej Liu Zhifengiem oraz przedstawicielami polskiego rządu – Antonim Jaszczakiem, ministrem budownictwa i Jerzym Polaczkiem, ministrem transportu. Spotkanie odbyło się w ramach Polsko-Chińskiego Forum Budowlanego. Udział w nim wzięli m. in. przedstawiciele chińskich i polskich firm budowlanych. Podczas forum prowadzono rozmowy na temat potencjalnej współpracy polsko-chińskiej w dziedzinie budownictwa i transportu, nawiązania kontaktów między jednostkami naukowo-badawczymi oraz przedsiębiorcami z obu krajów. Zaprezentowane zostały także walory specjalnych stref ekonomicznych.


Doroczne spotkanie przedstawicieli wszystkich zagranicznych regionów partnerskich Dolnego Śląska w celu roboczego podsumowania kończącego się roku i omówienia współpracy na rok przyszły zorganizowano w dniach 7-8 grudnia. W spotkaniu wzięło udział około 30 osób, w tym wielu dyrektorów departamentów współpracy zagranicznej. Zebranie partnerów w jednym miejscu sprzyjało też rozmowom wielostronnym i umożliwiło dyskusje z pracownikami spoza Wydziału Współpracy z Zagranicą i Regionami Europejskimi (np. Wydziału Nauki i Edukacji czy Sportu i Turystyki). Spotkanie było połączone z promocją polskich bogatych zwyczajów bożonarodzeniowych. Nowo wybrany Marszałek Województwa Dolnośląskiego Andrzej Łoś przywitał zgromadzonych deklarując zaangażowanie się we wspólne działania z regionami partnerskimi.

Opracowała Lidia Kwiecień

Wydział Współpracy z Zagranicą i Regionami Europejskimi

Urząd Marszałkowski Województwa Dolnośląskiego

