Zaproszenie na seminarium 

Przedsiębiorco, eksportuj!

16 października 2012,  9.30 – 13.30
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Urząd Marszałkowski Województwa Dolnośląskiego
ul. Dobrzyńska 21-23
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Przedsiębiorco!
Masz dobry produkt / usługę? Chcesz zwiększyć wielokrotnie sprzedaż?  EKSPORTUJ! Tak robią Amerykanie, Austriacy, Chińczycy. Ty też możesz... Yes, you can!

Przyjdź i dowiedz się o programach PARPu dla eksporterów, w tym o kolejnych naborach na dotacje   ulepszonego programu „Paszport do eksportu”, a od specjalistów z PAIiIZu i KIGu, co robić, aby być skutecznym eksporterem. Eksperci Microsoft powiedzą Ci, jak chmura może poprawić Twoją efektywność w biznesie, a reprezentanci  KUKE, na jakie wsparcie gwarancyjne możesz u nich liczyć!

Europejska Unia Małych i Średnich Przedsiębiorstw oraz Klasy Średniej UNICORN  zaprasza na seminarium warsztatowe “Przedsiębiorco, eksportuj!”, które odbędzie się we wtorek, 16 października 2012 roku w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Dolnośląskiego we Wrocławiu.

Wydarzenie organizowane jest pod patronatem Ministra Gospodarki i we współpracy z Marszałkiem Województwa Dolnośląskiego, a także pod patronatem Polskiej Agencji Rozwoju Przedsiębiorczości (PARP), Polskiej Agencji Informacji i Inwestycji Zagranicznych (PAIiIZ) oraz Krajowej Izby Gospodarczej (KIG)  i we współpracy z Microsoft Polska.

W załączeniu  program seminarium i formularz zgłoszeniowy. Wstęp wolny. 
Zgłoszenie na Seminarium prosimy kierować do Biura UNICORN:
e-mail:  biuro@unicorn-sme.org <biuro@unicorn-sme.org> ,
tel. (22) 755-87-62, 501 494 925 

Zachęcamy do wzięcia ze sobą materiałów informacyjnych i reklamowych swojej firmy. Będzie możliwość zaprezentowania ich innym uczestnikom spotkania. 

