ROK 2004 
· Jego Eminencja Ksiądz Henryk Kardynał Gulbinowicz.
ROK 2007 

· profesor Władysław Bartoszewski; 

· ś. p. Michał Adamowicz;

·  ś. p. Mieczysław Poźniak;

·  ś. p. Andrzej Trajkowski.

ROK 2008 

· profesor Leon Kieres.

ROK 2010 

· ś.p. Lech Kaczyński Prezydent Rzeczypospolitej Polskiej; 

· ś.p. Ryszard Kaczorowski Ostatni Prezydent Rzeczypospolitej Polskiej na Uchodźstwie;

· ś.p. Jerzy Szmajdziński Wicemarszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej;

· ś.p. Aleksanda Natalli-Świat Posłanka na Sejm Rzeczypospolitej Polskiej;

· ś.p. Władysław Stasiak- Szef Kancelarii Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej;

· ś.p. Tomasz Merta Podsekretarz Stanu w Ministerstwie Kultury i Dziedzictwa Narodowego;

· ś.p. Robert Grzywna Major Pilot Wojska Polskiego;

· śp. Janina Natusiewicz-Mirer.
ROK 2012

· płk dr Jerzy Woźniak – polski działacz niepodległościowy.
ROK 2013

· Waldemar Krzystek – reżyser filmowy i scenarzysta filmowy.

ROK 2014

· Kornel Morawiecki - założyciel i przewodniczący Solidarności Walczącej. Był wydawcą prasy i wydawnictw Regionalnego Komitetu Strajkowego „Solidarność” we Wrocławiu, upoważniony przez ówczesnego przewodniczącego regionu Władysława Frasyniuka do wydawania i podpisywania oświadczeń w imieniu RKS.
· Władysław Frasyniuk - działacz NSZZ Solidarność, członek Krajowej Komisji Porozumiewawczej, przewodniczący zarządu Regionu Dolny Śląsk.
ROK 2015
· Sylwester Chęciński - wybitny scenarzysta i reżyser filmowy, od dziesiątków lat jest jednym z najważniejszych kulturalnych ambasadorów  Dolnego Śląska. Najbardziej znany jest z wyreżyserowania trylogii: „Sami swoi”, „Nie ma mocnych” i „Kochaj, albo rzuć”.
ROK 2016

· Profesor Jan Miodek - profesor zwyczajny doktor habilitowany, językoznawca, niestrudzony popularyzator poprawnej polszczyzny. Z Instytutem Filologii Polskiej Uniwersytetu Wrocławskiego związany jest od czasów studiów, a funkcję dyrektora Instytutu pełnił od roku 1989 do 2016. Kierownik Zakładu Historii Języka Polskiego, członek Komitetu Językoznawstwa PAN i Rady Języka Polskiego.
· Profesor Krzysztof Szwagrzyk - historyk, który na Dolnym Śląsku od lat 90. prowadził żmudną pracę nad rozpoznaniem historii Polski, szczególnie z lat 1944 - 1956 i tej części naszych dziejów na Dolnym Śląsku. Jego badania archiwów późniejszego Instytutu Pamięci Narodowej, spowodowały, że był jednym z pierwszych, którzy rozpoznali biografie bestialskich stalinowskich funkcjonariuszy: sędziów, prokuratorów i innych osób z organów bezpieczeństwa na Dolnym Śląsku. To dzięki Niemu dziś znamy te twarze z imienia i nazwiska.
