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 TRENING INTERPERSONALNY – KSZTAŁTOWANIE UMIEJĘTNOŚCI INTERPERSONALNYCH

Człowiek, jako istota społeczna, realizuje się i rozwija w kontakcie z innymi. Jego poczucie szczęścia zależeć będzie od tego, na ile sprawnie  kontaktuje się z innymi. Ludzkość funkcjonuje dzięki ludzkiej zdolności do współpracy i prowadzenia wspólnych działań.

Umiejętności interpersonalne pozwalają nam budować społeczność i jednostki , które czują i otwarcie okazują swoje uczucia, które słuchają innych i starają się ich zrozumieć, które zaistniałe konflikty pragną rozwiązywać z uwzględnieniem obopólnego dobra, ludzi gotowych do wzajemnej pomocy, pełnych wiary w swoją siłę i możliwości (za: Johnson,1992)

Wynika z tego jasno, że umiejętności interpersonalne są najważniejszymi umiejętnościami, w jakie należałoby wyposażyć nasze dzieci. Bez zdolności komunikowania się nie będzie możliwa realizacja humanistycznych zasad i reguł, w które tak wierzymy. Nie będzie wspólnoty, która jest podstawą prawidłowego rozwoju dziecka. Bez komunikacji, zrozumienia siebie , a potem drugiego człowieka  nie będzie rozwoju , a agresja , dyskryminacja i przerost ego stanie się codziennością. Nie będzie możliwe też postrzeganie każdego człowieka jako pełnowartościowego obywatela, a przecież  jest to podstawa naszych obecnych i przyszłych działań.

Do zainicjowania i podtrzymania satysfakcjonujących i pełnych związków potrzebne są umiejętności, które dzielą się na 4 zakresy:

1)wzajemne poznanie i zaufanie (OTWARTOŚĆ, SAMOŚWIADOMOŚĆ, SAMOAKCEPTACJA,ZAUFANIE)

2)dokładne i jednoznaczne wzajemne zrozumienie(PRZEKAZYWANIE MYŚLI I UCZUĆ)

3)wpływanie na siebie nawzajem i pomoc (WZAJEMNY WPŁYW I WSPIERANIE SIĘ)

4)konstruktywne rozwiązywanie wspólnych problemów i konfliktów (za Johnson , 1992)

Proces uczenia się nowej umiejętności ma 5 faz 

1. Zdanie sobie sprawy z jej użyteczności

2. Ustalenie, jakich zachowań ona wymaga

3. Ćwiczenie tych zachowań

4. Otrzymanie informacji zwrotnych o tym, jak dobrze je wykonujesz

5. Wprowadzenie tych zachowań do twojego stałego zasobu sposobów bycia (za:Johnson, 1992) 

W tym cyklu spotkań przećwiczymy umiejętności z zakresu : otwartości, zaufania, wyrażania myśli i uczuć ( w tym rozumienie uczuć dziecka i ich akceptacja),werbalne i niewerbalne wyrażanie uczuć, słuchania i odpowiadania, akceptacji samego siebie i innych, konstruktywnej konfrontacji, rozwiązywania problemów i konfliktów interpersonalnych. Postaramy się także przedstawić gry i zabawy kształtujące te umiejętności, do wykorzystania w Państwa placówkach

Są to gry rozwijające myślenie twórcze, gry usprawniające komunikację, gry budujące poczucie bezpieczeństwa w grupie, gry uwrażliwiające i doskonalące komunikację niewerbalną, gry i zabawy uczące empatii i współpracy.
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